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Belföldi hírek

péntekbudapest, 1984. november 09. bel

sbOOOI 4 150 mtib1001
a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésének jogszabályai 

/1. rész/
1984. november 9. - a magyar közlöny 46. számában megkezdte a 

gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztéséhez kapcsolódó 
jogszabályok közlését, ebben a számban tették közzé a 
tisztességtelen gazdasági tevékenység tilalmáról szóló törvényt, 
továbbá az állami vállalatokról szóló törvény, a munka 
törvénykönyve, az állami pénzügyekről szóló törvény, a magyar 
nemzeti bankról szóló törvényerejű rendelet módosítását, a 
gazdálkodó szervezeteknek meghatározott gazdasági tevékenységre 
történő utasításáról szóló törvényerejű rendeletet, valamint a 
végrehajtásukra szolgáló minisztertanácsi rendeleteket.

a magyar közlöny következő, 47. száma közli a 
jövedelemszabályozási rendszer és a vállalati bérszabályozási 
rendszer 1985. évi változásával összefüggő jogszabályokat, továbbá 
az árszabályozásról, a piacfelügyeletről, a pénzforgalomról és a 
bankhitelről, a felügyelő bizottságokról szóló minisztertanácsi 
rendeleteket, valamint a végrehajtásukat szolgáló miniszteri 
rendeleteket és államtitkári rendelkezéseket.

a magyar közlöny 48. száma tartalmazza majd a mezőgazdasági 
szabályozó rendszerrel kapcsolatos jogszabályokat, valamint a 
beruházások rendjéről szóló uj szabályozást.
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előreláthatóan az év végén a gazdaságirányítási rendszer 
továbbfejlesztésével összefüggő valamennyi jogszabályt, a magyar 
közlöny külön számaként, egy kötetben is közzéteszik.

a folyamatosan megjelenő és 1985. január 1-én életbe lépő, 
egymással szorosan összefüggő jogszabályok is kifejezik, hogy a 
gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztése átfogó 
intézkedéssorozatot jelent, a változások kiterjednek az irányítási 
rendszer egészére: a tervezésre, a gazdasági szabályozásra, a 
gazdaság szervezetére és intézményi rendszerére.

ezért többet is tesz a megvalósításért, a vezetők pályázat alapján, 
_ fórumokon történő választása, fokozott személyes érdekeltségük 
eredményesebben sarkallhatja őket színvonalasabb irányító munkára, 
ugyanakkor megbízhatóbbá válhat maga a vezetőválasztás is. az uj 
vállalat irányítási formák bevezetése azonban nem csorbítja a 
vállalati igazgatók teljes önállóságát az operatív irányításban.

e

fejlődik a központi gazdaságirányítás is, mégpedig elsősorban a 
a népgazdasági tervezésben és a piacfelügyelet! tevékenységben, a 
népgazdasági terv a társadalmi érdek érvényesítésének, a szociali 
gazdaság irányításának alapvető eszköze marad, a tervezés fő. 
feladata a gazdaságfejlesztés feltételeinek, lehetőségeinek és 
stratégiai céljainak feltárása, a gazdasági folyamatok 
összehangolása, a végrehajtás eszközrendszerének meghatározása, 
/folyt, köv./ 

sl/ka mi

a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésének kulcskérdése 
az önálló, öntevékeny, vállalkozó szellemű vállalati gazdálkodást 
akadályozó tényezők kiiktatása, az ehhez szükséges változtatások 
soklrányuak, kiterjednek az irányítási rendszer szinte valamennyi 
rész-elemére, /folyt, köv./ 

sl/ka mi
091184 2358091184 212400.10 00.10
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a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésének jogszabályai
/2. rész/

ide sorolható a jövedelemszabályozás módosítása, amely a mainál 
előnyösebb helyzetbe juttatja a hatékonyabban gazdálkodó 
vállalatokat, és általában olyan követelményeket támaszt, amelyeknek 
a most alacsonyabb hatékonyságú, kis nyereséget elérő vállalatok 
csak munkájuk lényeges javításával tudnak megfelelni, az 
árszabályozás fejlesztése nyomán - a termelői árakat illetően - 
nagyobb rugalmasságot tesz lehetővé a vállalatok számára a 
módosított kalkulációs rendszer; ez elősegíti, hogy növekedjék az 
árukínálat, amely azután visszaszorítja az árakat, az uj szabályozók 
elősegítik, hogy a vállalatok a lehető legelőnyösebben hasznosítsák 
anyagi eszközeiket. a jövő évtől például már mód lesz arra, hogy a 
vállalatok egymásnak szabad forrásaik terhére rövid lejáratú hitelt, 
illetve előleget nyújtsanak, ezzel felgyorsul a társadalmi tőke 
áramlása a gazdasági élet vérkeringésében, a vállalatok 
önállóságának lényeges növelését segítik elő az uj 
vállalat-irányítási formák: a tulajdonosi jog gyakorlásával nagyobb 
felelősséggel és rugalmasabban képviselheti a vezetés a vállalat 
érdekeit, s még inkább támaszkodhat a vállalati kollektívára, az uj 
demokratikus vállalati vezető testületek működése a gazdasági 
mechanizmus egészének fejlesztését jelenti, a demokratikus fórumok 
működése révén stratégiai kérdésekben olyan, szakmailag megalapozott 
döntések születhetnek, amelyekkel a kollektíva jobban azonosul,

sb0003 4 150 mtib1003
a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésének jogszabályai 

/3. rész/
mindenekelőtt a tervezésnek az utóbbi években kialakult uj 

vonásait - a terv nyitottságát, a tervezés folyamatosságát, a 
tervkészítés demokratizmusát - erősítik, a piacfelügyelet a 
folyamatos kormányzati tevékenység fontos része, amely a 
piacszervezés, -szabályozás és -ellenőrzés révén segíti elő a 
forgalmi folyamatok zavartalanságát, ebben az elsősorban ágazatközi 
tevékenységben központi szerepe van az országos anyag- és 
árhivatalnak, amely feladatát az ágazati minisztériumokkal 
együttműködve látja el.

a gazdaságirányítás továbbfejlesztése több évre kiterjedő 
folyamat, az első jelentős lépések az 1985. január 1-én életbe Lépő 
intézkedésekkel megkezdődhetnek, a gazdaságirányítás 
továbbfejlesztésének hatása széles körben a hetedik ötéves 
tervidőszakban bontakozhat ki. /rnti/

sl/ka ml le 
00.11 091184 0890
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sb0004 4 150 mtib1004
35 millió forint megtakarítás - verseny a graboplastban

1984. november 9. - értékelték a kongresszusi-felszabadulási 
munkaverseny eddigi eredményeit a győri graboplast pamutszövő ás 
mübőrgyárban. az ország egyetlen mübőrgyárának dolgozói időarányosan 
teljesítették valamennyi vállalásukat.

a kollektíva a verseny indulásakor arra vállalkozott, hogy a 
vállalati tervben előirányzott 45.5 millió négyzetméter készárunál 
800 ezer négyzetméterrel többet készít, a gépek jobb, hatékonyabb 
kihasználásával, a munkaszervezés tökéletesítésével, a 
gyártmánytételek jobb összehangolásával és többletmüszak 
vállalásával még ezt a nem könnyen teljesíthető felajánlást is 
valóra váltották, a vállalati terv 9.5 millió dollár értékű 
konvertibilis exportot irányzott elő erre az esztendőre, a 
kollektíva a versenyhez csatlakozva felajánlotta, hogy ezt is 
Legalább 1 millió dollárral megtetézi, az év első tíz hónapjának 
eredményei garanciát jelentenek ennek teljesülésére is. a 
többségében importált festékeket és vegyszereket használó gyárban 
eredményes erőfeszítéseket tettek e drága anyagokkal való 
takarékosságért, a műbőr-részleg dolgozói például máris csaknem 14 
millió forintos megtakarítást értek el a technológiai előírások 
pontos betartásával, a kenőmasszák szakszerű Összeállításával, 
pontos felkenésivel, és a mübórhordozó textíliák szélességének jobb 
kihasználásával.

a fejlesztéssel foglalkozó szakemberek arra törekszenek, hogy 
olcsóbb anyagokból tudjanak még versenyképesebb termékeket 
előállítani, a konfekcióüzem a korábban hulladékként kezelt 
sátoralapanyagból teherautó-ponyvák rögzítésére alkalmas szíjakat 
készített, együttes megtakarításuk az év első tíz hónapjában 
meghaladta az 1.3 millió forintot.

sb0005 4 150 mtib1005
ujtipusu biztositó berendezés a szénbányák 

vágatkereszteződéséhez
1984. november 9. - újabb hidraulikus, ,un áru,,, 

vágatkereszteződést biztosító pajzsot helye nek üzembe a tatabányai 
szénbányák területén, a központi bányászati fejlesztési intézet és a 
tatabányai szénbányák által közösen kialakított pajzs első darabjait 
ugyancsak itt próbálták ki. az eddigi tapasztalatok kedvezőek, sót 
az uj berendezés iránt számos külföldi cég is érdeklődik, a 
közelmúltban nszk-beli vállalatok például harmadik országban történő 
közös értékesítés lehetőségét vetették fel.

a szénbányák fejtési vágatainak kereszteződésében az átlagosnál 
nagyobb kőzetnyomást kell elviselniük a biztosító berendezéseknek, 
eddig ezt számos - épületducokhoz hasonló úgynevezett egyedi 
tánmal oldották meg, a módszer hátránya azonban, hogy a tárnok 
beépítése, majd a fejtés előrehaladásával kiszerelése nagyon 
munkaigényes;"általában 8-10 ember foglalkozott vele. az ujtipusu 
oajzs révén 15-20 perc alatt elvéoezhető ez a biztosítási munka, 
mégpedig emberi munka igénybevétele nélkül, a pajzs minden oldalról 
védelmet nyújt, Legerősebb változata négyzetméterenként 100 tonnás 
terhelést képes elviselni, hidraulikus berendezésével önműködően 

előre, így emberi munka nélkül mozog.

önjáró paj s m gában foglalja sze et további 
szállitőberendeze t i . a pajzs - elő ehal dáskor - m ával 
szállitóegységet, ami azért Lényeges, mert korábban a 
vágatkereszteződesek átépítésekor éppen a szállítóberendezés 
szétbontása, illetve az üj kereszteződésnél történő összeszerelése 
miatt adódott az egyik Legnagyobb időveszteség.

az uj, önjáró pajzzsal mintegy negyedére csökken a 
kereszteződések biztosításának ideje, ez nagymértekben gyorsítja a 
frontfejtés sebességét, számottevően növelve a termelékenységet, 
/rnti/

00.12

lép9 $
az viszi a

a kongresszusi-felszabadulási munkaverseny felajánlásainak 
teljesítése az előzetes számítások szerint együttesen mintegy 35 
millió forint megtakarítást eredményez az év végéig a graboplastban.
/mtl/
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00.12

fgy/tr jf mi le
091184 1845mzs kz mi ie
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a hunoarotex kilenc országban hozott Létre külföldi partnerével 
veoyesvállalatot; ezzel elsősorban konfekcióipari termékeinek, 
műszaki textíliáinak exportját Lendítette fel. jelentősen javult a 
piackutatás azokban az országokban is, ahol a vállalat irodákat 
hozott Létre, ilyen iroda jelenleg ugyancsak 9 működik a világ 
különböző tájain, a közelmúltban algériában Létrehozott irodájuk 
bonyolítja lé a Legújabb üzletet, a hungarotex algériában 
versenytárgyalást nyert, s ennek eredményeként nagy mennyiségű 
magyar gyapjufonalat szállít az afrikai országba.

a hungarotex elsősorban ruházati termékeinek exportját igyekszik 
tovább bővíteni, de tevékenységi körét is szélesíti, egyebek között 
ruházati csomagolóanyagok, csomagolási cikkek forgalmazásával 
igyekszik növelni nemzetközi kereskedelmi forgalmát. /mti/ 

őz/zsu sl mi le
091184 164800.13

1984.11.09.— 6 —bet
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növekszik a hunqarotex exportja
sb0007 4 160 mtib1007

tartalmasabb úttörőélet - együttműködés a családokkal /l. rész/

1984. november 9. - a gyerekek széil-esebb körére ható, értelmes, 
maradandó élményeket nyújtó tevékenységé formákat kíván kialakítani 
az uttörŐszövetség% jobban alapozva a szülők: részvételére, 
támogatására - ©zekét az elképzeléseket körvonalazta a közelmúltban 
tartott ülésén az országos elnökség., a, testület a családokkal való 
együttműködést szorgalmazó ajánlással fordult az úttörőcsapatokhoz.

- -
az úttörőmozgalomnak szüksége van á céljaival és törekvéseivel 

egyetértő szülők támogatására - tájékoztatták az uttörŐszövetség 
országos tanácsánál az mti munkatársát. elmondották; évről-évre 
növekszik az úttörőmozgalom nevelési céljainak és,feladatainak 
megismerésére tudatosan törekvő szülők száma, s közülük sokan 
/állatnak feladatokat a mozgalmi munkában, szinte valamennyi 
Általános iskolában szervezett kapcsolat alakult ki a szülői 
munkaközösség és a csapatvezetőség,között• a család felnőtt tagjai 
Leggyakrabban a sport-, a természetjáró*.:á táborozási és a 
honvédelmi programok cselekvő részeset, de tovább erősödött az ,,egy 
család, egy őrs,, mozgalom is. az együtt működé sre azonban további 
lehetőségek is kínálkoznak, ezért áz-uttörőszövetség alkotó munkára 
hívja a gyerekekkel együtt tevékenykedni kész:.felnőtteket, szülőket, 
nagyszülőket, olyan programok szervezésével, amelyeknek természetes 
következménye a gye meki élmény:, az úttörők úgy érezhetik, hogy a 
mozgalom nem csupán értük, hanem által.uk is létezik - vélekednek a 
szakemberek. .ti ’ti;

a társadalmi-közéleti tevékanységl: formák gyekorLása érdekében 
az uttörőszövetség a jövőben szorgalmazza, hogy a gyermekszerető 
felnőttek, a párttagok, a kisz-tagok vezessenek vitákat aktuális 
politikai eseményekről, a raj foglalkozásokon, a klubokban, az 
Őrsökben, lehetőséget adva a párbeszédre is. be kívánják vonni a 
szülőket a gyerekek és a helyi társadalmi és tömegszervezetek 
képviselőül a körzeti tanácstagok, az országgyűlési képviselők 
közötti találkozók szervezésébe is. az úttörőcsapatok javasolják azt 
is, hogy a szülők ajánljanak az egyéni képességekre, az^ 
önfegyelemre, az akaraterőre épülő feladatokat az úttörők rendszeres 
próbálásához, /folyt, köv./ 

na/ka mi -ár
091184 221500.13

1984.11.09.- 7 -bel
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tartalmasabb úttörőélet - együttműködés a családokkal /2. rész/
a szülők az egészséges életmódot, a testi-lelki fejlődést 

szolgáló tevékenységi formák gyakoroltatásához is hozzájárulhatnak; 
például gy, hogy játszótéri szabadidős programokon mégis értetik a 
gyerekek el a népi ügyességi és sportjátékokat, találkozó at 
szerveznek gyerekek és sportolók között, bekapcsolódnak az 
úttörőtáborok előkészítésébe, a tábori szakprogramok vezetésébe, a 
családok és az uttörőközösségek együttműködésére ad lehetőséget, ha 
a szülők gyermekük Örsével közös kirándulást szerveznek, meghívják 
az úttörőket telkükre, kertjükbe, bevonják őket a kerti munkákba.

az országos elnökség szorgalmazza, hogy az úttörőcsapatok az 
eddiginél jobban vonják be a felnőtteket és a kisz-fiatalokat a 
műveltség gyarapítását szolgáló programok, tevékenységi formák 
szervezésébe is. vállalhatják például a szülők, hogy hobbijuknak, 
érdeklődésüknek megfelelő - sakk-, bélyeg-, modellező és egyéb - 
szakkört, klubot vezetnek, és esetenként alkotó-délutánokra,
,,hőbbis,, hétvégékre invitálják az úttörőket, de kezdeményezhetik 
amatőr művészeti - például színjátszó, néptáncos, bábos - csoport 
létrehozását is, és segítséget adhatnak helytörténeti programok 
szervezéséhez, a nyelvi játékok, fejtörők, rejtvényes vetélkedők 
népszerűsítéséhez, lebonyolításához, kezdeményezhetik a szülők, hogy 
az úttörőcsapatok vegyenek részt különböző közhasznú - például 
lakóterületi - munkákban, s támogathatják a kihasználatlan 
lakótelepi helyiségek berendezését a gyermekek számára, az úttörők 
pályaválasztásához szakmaismertetéssel, tanácsadással, 
üzemlátogatások szervezésével, pályaismereti vetélkedők 
lebonyolításával járulhatnak hozzá, /mti/ 

na/ka mi -ár le 
091184 173500.14

sb0009 4 130 mtib1009

tájékoztató a vízi balesetekről

1984. november- 9. - a belügyminisztérium tájékoztatása szerint 
idén, a három nyári hónapban 180 ember fulladt vízbe 
meggondolatlanság, figyelmetlenség, felelőtlenség következtében, ez 
ugyan ötvenhattal kevesebb, mint az előző év azonos időszakában 
bekövetkezett vízi tragédiák száma, de Így is nagyon sok. különösen, 
ha figyelembe vesszük, hogy az áldozatok közül 20-20 volt 14 éven 
aluli gyermek, illetőleg a 14=18 év közötti fiatalkorú, 51-en pedig 
30 évesnél fiatalabbak voltak, emellett mintegy 200 embert. - 
többségüket a balatonból - a vízi rendőrök, a hajósok, önkénte 
rendőrök, vízi sportolók életveszélyes helyzetből mentettek ki

a vizbefulladások ,,hagyományos,, okai - a tiltott helyen, vagy 
ittasan fürdőzők balesetei, vagy túlterhelt csónak felborulása = 
közül a vizek alacsonyabb hőmérséklete miatt idén lényegesen több 
volt az izomgörcs okozta tragédia, mint a korábbi években.

a vízi baleseteknek a nyári hónapokban esnek a legtöbben 
áldozatul, de - ahogy ezt az előző évek statisztikája is bizonyltja 
- az őszi-téli hónapok sem veszélytelenek, évről-évre néhány 
kisgyermek életét követelte, hogy meredek és csúszós vízparton 
felügyelet nélkül játszott, s eközben vízbe esett, mások 
csónakázásra alkalmatlan jármüvei indultak útra. az elmúlt években 
nem volt ritka a csónakos horgászok balesete sem, többen pedig ittas 
állapotban estek vízbe, s Így lelték halálukat, mindezek az okok 
miatt évente átlagosan 40-50 ember veszíti életét, a 
belügyminisztérium szakembereinek tapasztalatai szerint a téli 
hónapok legfőbb veszélyforrása a jég. évente számos csúszkáló, 
korcsolyázó gyermek esik áldozatául az úgynevezett jég-baleseteknek, 
de szinte minden esztendőben szerencsétlenül jár néhány olyan 
felnőtt is, aki a folyók, patakok, tavak jegén próbálja útját 
lerövidíteni, figyelmen kívül hagyva annak teherbirőkepességét.

00.15
és/gg ár rj/-ár/g 
5 ‘ 091184 1924
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épül az uj klinikai tömb szegeden

1984. november 9. - megkezdték a szegedi orvostudományi egyetem 
uj, 410 ágyas klinikai tömbjének építését, elsőnek a földmunkagépek, 
markolók, földgyaluk Láttak munkához az uj Létesítmény számára 
kijelölt 1,6 hektáros területen, s már az idén 38 millió forint 
értékű munkát végeznek el. a medinvest fővállalkozásában, a 
délmaqyarországi magas- és mélyépítő vállalat
generálklvltelezésében, a középülettervező vállalat tervei szerint, 
körülbelül egymilllárd forint költséggel, j6 hónap alatt készül el a 
jelentős egészségügyi Létesítmény.

huszas évek végén készült szegedi klinikai épületek már 
túlzsúfoltak. Lényegesen több beteget ápolnak és több 
orvostanhallgatót képeznek ma már, mint az induláskor, 
nehézkessé vált mind az oktató, mind a gyógyító munka.

az uj, csakanem 16 ezer négyzetméter hasznos alapterületű 
épülettömbben, egyebek mellett 200 ágyas ideg-elme klinikát, 146 
ágyas sebészeti-traumatológiai klinikát, 64 ágyas ortopédklinikát, 
szakambulanciát, vizsgálókat, kezelőket, műtőket, 
röntgendiagnosztlkát és más egészségügyi részlegeket rendeznek be. 
/mti/

00.15

sb0012 4 170 mtib1012

hortobágyi madárvilág

1984. november 9. - tízezrével érkeznek, pihennek és indulnak az 
északról délre költöző madarak ezekben a napokban a hortobágyi 
nemzeti parkban, a nyár végén több mint hárommillió köbméter vízzel 
feltöltött pusztai mocsarak és a környező Legelők, de még a kisebb 
erek és a felduzzasztott tocsogók is bőséges táplálékkal szolgálnak 
nekik.

néhány napja valósággal ellepték a hortobágyot a vadlibák és a 
vadkacsáko tömegesen tanyáznak a pusztán a csak télen vendégeskedő 
nagy- és kislilikek, megjöttek az északi tundrákról a sarkantyus 
sármányok és a téli kenderikék, valamennyien a puszta növényeinek 
magvain élnek, megérkeztek már a tejfehér testű hósármányok első 
kisebb csapatai is.

végefelé közeledik az idén szokatlanul nagy számban érkező 
darvak vonulása, csaknem egy hónapon át száz és száz járta a 
hortobágy legcsendesebb tájait, egyre gyakrabban találkoznak a 
szakemberek a puszta távoli zugaiban az északi sarkról indult 
ragadozókkal: gatyásölyvekkel, kékes réti héjákkal, és ismét tanyát 
ütött a hortobágyon a ragadozok királya, a kétméteres 
szárnyszélességü réti sas. /mti/ 

szü/éva/kö kz ie 
00.16 091184 1149

a

emiatt

dén/f/kö kz le
091184 1155

ö o ö

sb0011 4 150 mtlb1011

bővül győr telefonhálózata
sb0013 4 170 mtib1013 

védett fák egerben
1984. november 9. - védetté nyilvánították az eger területén 

található különleges növényeket, cserjéket, védelmet kapott a 
szabadság téren pompázó bíborvörös vérbükk és az ugyanott található, 
rendkívül szabályos koronáju törökmogyorófa. a kisfaludy utca egyik 
magánkertjének mammutfenyője, a gárdonyi-kert tamariszkjai, a város 
különböző pontjain található páfrányfenyők, továbbá a Vörösmarty 
utcát szegélyező hársak ugyancsak védelmet élveznek a jövőben, 
akárcsak a strandfürdő parkjának platánfái, amelyek az ország 
legnagyobb fái közé tartoznak, egyidejűleg a városi tanács 
feltérkép eztette azokat az esztétikai és kultúrtörténeti szempontból 
értékes fákat, amelyek, ha deklarált védelmet nem is, 
megkülönböztetett figyelmet és gondozást azonban feltétlenül 
megérdemelnek, /mti/ 

kov/kz mi ie
091184 0828

1984. november 9. - jelentősen - 1600-ról 2.200-ra - növelik 
gyűrött a távhívó vonalak számát, s ezzel jelentősen megjavul az 
észak-dunántuli nagyváros telefonösszeköttetése mind a fővárossal, 
mind pedig a környező településekkel, a már folyamatban Lévő 
szerelés idején azonban még a korábbinál is nehezebben Lehet szabad 
vonalat kapni, s ezért a posta az előfizetők türelmét, megértését 
kéri. a bővítés fő munkál hamarosan befejeződnek, s attól kezdve - 
már az utómunkálatok idején is - folyamatosan javuló körülmények 
között lehet gyérbe és gyérből telefonálni, /mti/ 

cser/kz/gw le
091184 062500.16

00.17
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sb00l4 4 160 mtIbi014 

téli kamaraestek

1984. november 9. - téli kamaraestek címmel 
hangverseny-sorozatot indít az országos filharmónia a zeneakadémián.

az első előadást november 25-én tartják a sibelius-vonósnégyes 
közreműködésével, a finn kamarazenekar négy esztendeje alakult, bár 
tagjai már korábban együtt muzsikáltak, első hangversenyét 1981-ben 
tartotta, s ma Skandinávia egyik vezető együtteseként tartják 
számon, tagjai: yoshiko arai, jaakko vuornos, jouko mansnerus, seppo 
kimanen. budapesti vendégszereplésén a vonósnégyes mozart, 
sosztakovics és sibelius egy-egy müvét szólaltatja meg.

a második koncertet katona ágnes zongoraművész, szik lay erika 
énekesnő és kovács bála klarinétmüvész adja; a műsorban Schubert, 
Schumann, brahms, debussy és spohr alkotásai kapnak helyet, a 
harmadik hangversenyen, december 7-én wilfrled winkelmann ndk-beli 
fuvolaművész és dallá gyula hárfamüvész Lép fel; Leonardo Vinci, 
hazndel, marais, bach, purcell, farkas ferenc, rosslni, tournier, 
Schubert, donizettl, salzedo, jongen és ibert alkotásai csendülnék 
fel előadásukban.

a negyedik koncerten, december 14-én fábián márta és szakály 
ágnes cimbalomművész, rásonyl Leila hegedűművész és csengery 
adrienne operaénekesnő közreműködésével hasndel, bach, Láng István, 
bogár István, kocsár miklós, kurtág györgy müveiből összeállított ' 
műsort hallhat a közönség, /mt1/ 

i cs/mi -ár ie
091184 1384

sb00l6 4 150 mtib10l6 /közönségszolgálat/

máv-közlemény - a déli helyett csak kelenföldig

1984. november 9. - a mávlnform tájékoztatása szerint 
pályaépítési munkák miatt november 12-én a Székesfehérvárról 9.30 és 
13=50 órakor, a pusztaszabölcsről 16.10 órakor induló, valamint a 
pécsről 11.OÓ órakor érkező vonatok a déli pályaudvar helyett csak a 
kelenföldi pályaudvarig közlekednek, az utasokat a déli pályaudvarig 
autóbuszokkal szállítják.

a déli pályaudvar helyett Kelenföldről indul a 11.45 és a 15.59 
órakor Székesfehérvárra, valamint a 18.00 órakor pusztaszabolcsra 
közlekedő vonat.

november 13-án a Székesfehérvárról 13.50 órakor és a 
pusztaszabolcsról 16.10 órakor induló személyvonatok is csak 
Kelenföldig közlekednek.

a déli pályaudvar helyett kelenföldrói indul személyvonat 1p.59 
órakor Székesfehérvárra és 18.00 órakor pusztaszabolcsra. /mti/ 

kf/kö sl ie
091184 085900.19

00.18 sb0017 4 160 mtlb1017 /közönségszolgálat/ 

shakespeare-bemutató békéscsabán

1984. november 9. - Shakespeare Lear király című tragédiáját 
mutatja be 16-án, péntek este á békéscsabai jókal színház, a csabai 
társulat shakespeare-predukcióját rencz antal rendezi, a díszletet 
és a jelmezeket gyarmathy ágnes munkácsy-dijas művész tervezte, 
címszerepet gálfy László jászai-dijas színész játssza, a főbb 
szerepeket pedig várday Zoltán, tomanek gábor, harkányi jános, 
felkai észter, nagy mari és kovács edit, /mti/ 

sam/ke kz mi le
091184 0497

a oö

sb0015 4 160 mtlb1015 a
Csehszlovákiában vendégszerepel a radnóti színpad

1984. november 9. - november 12. és 14. között Csehszlovákiában 
vendégszerepei a radnóti miklós színpad társulata, rimaszombaton és 
a környező településeken maradj mellettem című, a lapkiadó 
vállalattal közösen rendezett műsorát mutatja be. a vendégjáték 
során négy alkalommal adják elő a szovjet irodalom című folyóirat 
élő mellékletének irodalmi ossz á litását amely v mpil v, vologyi , 
górin, zlotnyikov, raszputyin, 
készült, /mti/

i cs -ár mi ie
091184 0552
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sb0013 4 160 mtib1018 /közönségszolgálat/ 

szegedi jazz-klub

zoltán tér 2/a. telefon: 62-12 956/. /mti/ 
dén/f/kö kz ie

091184 053400.20
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sb0020 4 130 mtib1020

tározóban tizenöt millió köbméter zala-viz

1984. november 9. - néhány hónap alatt szinte velencei tó 
nagyságúra nőtt a báláton vízminőségének védelmét szolgáló 
kis-balatoni tározó vízfelülete, a 21 négyzetkilométer kiterjedésű 
mesterséges tóba zalavár község alatt, a zala folyó átvágott 
töltésén keresztül ömlik a viz. a folyót azonban csak olyan 
mértékben csapolják meg, hogy továbbra is fedezni tudja a tó 
vizutánpótlását. a rendszer építői szerint a tározó kétharmadát már 
viz borítja, és április óta tizenöt millió köbméter viz gyűlt fel a 
hatalmas területén.

a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság által irányított munkák 
az első ütemnél befejezés előtt vannak, közte a balatonhidvégnél 
épülő, másodpercenként ötven köbméter vizet átengedő vizszint 
szabályozó zsilip gépészeti szerelése is. emellett megkezdték a 
kis-balatoni védelmi rendszer második, az elsőnél csaknem háromszor 
nagyobb tározójának gátépítés! munkáit, /mt 1/

tó/kné,kz mi ie

091184 0973

kedvező a pezsgő alapanyagának szánt borok minősége is. az erre a 
célra Leginkább alkalmas rizling boroknak elég magas a savtartalma, 
viszont nem túl magas az alkoholfoka, ami elősegíti a jó pezsgő 
készítését, a pannonvin borgazdasági kombinát elsősorban baranyai és 
zalai borokat vásárolt fel erre a célra, s a pécsi pezsgőgyárban 8-9 
millió palackot töltenek meg jövőre a nemes italból, /mti/

igó/bné,kz mi ie 

091184 145807.40

sb0022 4 150 mtib1022

pisztrángfejés

1984. november 9. - megkezdték a pisztrángok fejését a balatoni 
halgazdaság ódörögdpusztai pisztrángos telepén, a hímek tejével 
összekevert ikrák százezreit előbb keltetőtálcákba rakják, a kikelt 
ivadékokat pedig etetővályukba helyezik, ahol aztán három hónapon át 
speciális receptura szerint táplálják az apró halakat, az 
etetővályukból bakonyi karsztvízzel táplált előnevelőkbe, végül 
pedig hizlaló medencébe kerülnek az apró pisztrángok, mesterséges 
nevelésük akkor fejeződik be, amikor elérik a huszonöt- harmincöt 
dekás átlagsulyt. akkor - zömében a nyugat-európai országokban - 
piacra kerülnek, az idei első fejősből nyert ikrákból kelt halak 
várhatóan a jövő év decemberére érik el ezt a súlyt, a kilenc évvel

minden évben

07.39

sb0021 4 150 mtib1021

rubinvörös borok dél-dunántulon

1984. november 9. - befejeződött a szőlőszüret az egész 
dél-dunántulon. baranya, somogy, tolna és zala megye területén 
összesen 26 ezer hektár termése került hordókba a mostani őszön, az 
időjárás miatt a kései szüret hátrányaként nehezebb volt a 
betakarítás és a költségei is meghaladták az átlagosat, előnye volt 
viszont, hogy mivel hosszabb ideig tőkén maradtak a fürtök, az őszi 
verőfény hatására javult a termés minősége, a termés mennyisége 
megfelel a várakozásnak, a minősége pedig még jobb is, mint 
amilyenre a szüret kezdetén számítottak, noha elmarad a tavalyi 

aranyérmes évjáratétól,,, mindent egybevetve a jobb évek közé 
sorolják az ideit a dél-dunántuli szőlősgazdák.

a vörösborok hazájában - Villányban és szekszárdon - gazdag 
színanyaggal szüretelték a kékszőlőt, az oportó, a burgundi és a 
cabernet terméséből valóságos rubinborokat erjesztettek, a 
vörösborok kedvelői tehát szép szinü, kellemes izü és zamatu 
italokhoz juthatnak hozzá a dél-dunántuli pincékből, ugyancsak

pisztráng-gyárezelőtt létrehozott ódörögdpusztai 
nagy mennyiségű halat értékesít. az első években
százötven-kettőszáz, az utóbbiban már kettőszázötven tonna pisztráng 
került innen a hazai és külföldi üzletekbe, eddig összesen több mint 
kettőezer tonnányit exportáltak ebből a tőkés piacokon igen keresett 
cikkből= /mti/

9 99 9

káp/hné/kz mi ie 

091184 110507.40

9 9



sb0024 4 150 mtib1024
útfelbontás a dimitrov téren
1984. november 9. - a vízmüvek szakemberei péntek hajnalra 

kijavították a dimitrov téri vizcsősérülést, ám időközben újabb 
vízfolyásokat észleltek az eredeti hiba 40 méteres körzetében, 
emiatt további útfelbontásokra van szükség, s már eddig mintegy 300 
négyzetméteren felbontották az útfelületet, a szakembereknek 2,5 
méteres mélységben kell dolgozniuk, igen na y körültekintéss L, 
hiszen a főnyomóvezeték közelében számos na yfeszültségü káb l, 
valamint közművezeték és -kábel található.

a nagykiterjedésü útfelbontás miatt a 83-as trolibusz helyett - 
terelő útvonalon - autóbusz közlekedik, a szabadság hídról jövő 
közúti forgalmat pedig a villamossínekre terelték, a munkák miatt 
Lezártak két 800 milliméteres főnyomóvezetéket, ám ez 
semmiféle fennakadást nem okoz a vízellátásban.

az eddigi vizsgálatok szerint a vízfolyások a csőkötéseknél 
keletkeztek, s feltételezik, hogy a tömítések meglazulását 
földmozgások idézték elő. /mti/

bi/fe rj sn
091184 100610.22

”* e”

sb0026 4 130 mtib1026
uj szakorvosi rendelőintézet pestlőrincen

1984. ovembe 9. - xviii. kerületi thököly utca 3. szám a^ait

lakosú kerületében, a 3áhn ferenc kórház-rendelointézethez tai --ozx 
intézmény a pénteki ünnepélyes megnyitás után hétfőtől fogad]a a 
rászorulókat.

az eredeti határidőhöz képesta pest lőrinci városrészen - , ..
jelentős - késéssel felépült hatemeletes, korszerű egészségügy 
intézményben 53 orvosi munkahelyet alakítottak ki, s mintegy 3 '8
szakorvosi rendeléssel állnak a lakosság rendelkezésére, az 
épületben több mint 500 négyzetméteren éjjel-nappal nyitvatarto 
gyógyszertár is fogadja a xviii. kerületieket, az intézményben 
hgtyet kapott továbbá az urh-^vaL és cb-°V0l dolgozó éjszakai orvosi 
ügyelet.

a régi, a steinmetz kapitány utón Lévő korszerűtlen szakorvosi 
rendelőt felváltó épület az orvosi berendezésekkel együtt több mint 
100 millió forintba került, a Létesítményt a fővárosi tanács 
támogatásával, a kerületi tanács építtette, s a kivitelező, a 
középületépit* vállalat 1980 óta dolgozott rajta, /mti/

t/-ri/mi/km/mz sn

091184 119910.54

1984.11.09.- 19 -bel

sb0025 4 170 mtib1025
nemzetközi diszmadár-kiállitás

1984. november 9. - a kaposvári dorottya szálló tükörtermében 
pénteken megnyitották az ötödik nemzetközi díszmadár- és 
dis zmacska-kiá Llit ást, amelyre a hazaiakon kívül osztrák, 
csehszlovák, jugoszláv, ndk-beli és román tenyésztők hozták el 
állatkáikat, a több mint ezerkétszáz díszmadár között hullámos, 
rózsás, pirosszárnyu papagájok, különféle kanárik, gyémántgalambo < 
láthatók.

a kiállítást vasárnapig tekinthetik meg az érdeklődők, /mti/

káp/hné/ká/mz sn 

091184 051510.45

1984.11.09.18 -bel

sb0023 4 130 mtib1023 

üdvözlő távirat

1984. november 9. - a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottsága táviratban üdvözölte a kolumbiai kommunista párt xiv. 
kongresszusát, /mti/

t/ka/km/zsu sn
091184 019410.20
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sbOO30 4 160 mtlb1030

macskássy Izolda tárlata

1984. november 9. - békéscsabán, a kner nyomda kiállitőtermébe 
pénteken megnyílt macskássy Izolda grafikusművész tárlata, az 
erdélyi születésű művész, aki ösztöndíjjal bulgáriában és 
ausztriában tanult, jelenleg budapesten él és alkot, 
tárlatán az érdeklődők megismerhetik a művész sajátos 
technikával készülő - selyemre festett - képeit, a 38 textilgrafika 
a színek és alakok játékos szépségével kelt figyelmet.

macskássy Izolda békéscsabai kiállítása tíz napig Látható./mti/

1984.11.09r- 21bel

sb0029 4 130 mtib1029
iskóla-névadó
1984. november 9. - öveges józsef, az 1979-ben elhunyt, 

kossuth-dijas fizikus nevét vette fel pénteken Zalaegerszeg 
andráshidai városrészének általános iskolája, a tanintézet az idén 
ünnepelte megalapításának 100. évfordulóját, a műsoros 
névadóünnepség után kiállítás nyílt, amely felidézi és bemutatja a 
zalai születésű, ismeretterjesztő rádió-, illetve tv-előadásai révén 
országos népszerűséget szerzett professzor életútját, munkásságát, 
/mti/

tas/kné,ká rj sn 
091184 049411.04

— e w
sb0028 4 130 mtib1028

elhunyt groszmann károly

1984. november 9. - groszmann károly, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1940 óta volt tagja, 77 éves 
korában elhunyt, búcsúztatása november 14-én, délután 3 órakor lesz 
az óbudai temetőben.

mszmp iii. kerületi bizottsága

/mti/ k/ka/km/mz sn

sar,yke,ká rj sn 
11.05 091184 0541

sb0027 4 130 mtib1027 

zalahus-áruház

1984. november 9. - saját kezelésű húsáruházát nyitott pénteken 
Zalaegerszegen a zala megyei állatforgalmi és húsipari vállalat, a 
városközpontban Levő boltban a zalahus termékeinek teljes skáláját 
kínálják, az Ízléses kialakítású eladótérben elhelyezett korszerű 
hűtőpultok a nagymennyiségű áru tárolására és bemutatására egyaránt 
alkalmasak, a nemzetközi színvonalú üzletben a vásárláson kívül 
étkezni is lehet, /mti/

tas/kné/ká/mz sn

10.56 091184 0470
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sb0033 4 150 mtib1035

elhunyt dr. varga sándor
1984. november 9. - dr. varga sándor, a növényolaj ipari és 

mosószergyártó vállalat nyugalmazott vezérigazgatója, az édosz 
központi vezetőségének tagja, a szocialista magyarországért 
érdemrend, az eötvös loránd-dij és más magas kitüntetések birtokosa 
életének 65. évében, rövid szenvedés után elhunyt, varga sándor 
tevékenységével elévülhetetlen érdemeket szerzett a magyar 
növényolaj ipar fejlesztésében, temetése november 21-én 13 órakor a 
farkasréti temetőben lesz.

sb0031 4 130 mtlb1032

emléktábla a mártírnak

1984. november 9. - untenecker jánosra, a fehérterror áldozatára 
emlékeztek pénteken kőszegen, születésének 95. évfordulóján, a nevét 
viselő munkásőr egység ünnepséget rendezett, majd 
völgy bejáratánál emléktáblát avattak.

fi

•í

a róla elnevezett

untenecker jános 1889. november 9-én született kőszegen, béres 
majd molnár legény volt, az őszirózsás forradalom ideién fegyveres 
akció miatt letartóztatták, a tanácsköztársaság idején a vörös őrség 
tagja volt. 1919 augusztusában néhány társával a kőszegi erdőkbe húzódó'' 
üldözői megsebesítették, sérüléseibe a kórházban belehalt, zalka máié 
mondta róla: ő volt magyarországon az első igazi partizám/mti/

mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium 
élelmiszeripari dolgozók szakszervezete 

növényolaj ipari és mosószergyártó vállalat
/mti/ jf/gg rj olt 

091184 0725kre/mné,ká rj sn 
091184 0711 11.2311.09

— •—

sb0034 4 130 mtib1036
díszoklevél orvosoknak, gyógyszerészeknek
1984. november 9. - a Semmelweis orvostudományi egyetemen 

jubileumi díszoklevéllel tüntettek ki 126 orvost és gyógyszerészt, 
akik több évtizeddel ezelőtt szerezték meg diplomájukat, pénteken az 
egyetem elméleti épületében tartott rendkívüli tanácsülésen dr. 
szécsény andor rektor köszöntötte az egyetem egykori hallgatóit, 
oktatóit, beszédében szólt arról, hogy elismerés ás. tisztelet illeti 
a kitüntetettek áldozatos munkáját, amellyel orvo#nivatásukat 
teljesítették, és elősegítették a magyar egészségügy fejlesztését, 
az alma mater mindig szívesen fogadja volt hallgatóit, akiknek 
évtizedes tapasztalatait hasznosítja az oktatásban, tudományos 
kutatásban, s életútját, áldozatos munkáját követendő példaként 
ajánlja a felnövekvő nemzedékeknek, ezután átadta a díszokleveleket, 
a sok évtizedes kiváló gyógyító, tudományos, oktató munka 
elismerésének jelképét, dobó jenő gyógyszerészt - aki 75 évvel 
ezelőtt szerezte diplomáját - rubin, dr. gondos miklós és dr. siklós 
/sehmidt/ albin orvosokat - akik 70 évvel ezelőtt szereztek diplomát 
- gránit díszoklevéllel tüntették ki* a 65 évvel ezelőtt diplomát 
kapott öt orvos és gyógyszerész vas-, a 60 évvel ezelőtt diplomázott 
negyvenhárom orvos és gyógyszerész gyémánt- és az 50 évvel ezelőtt 
diplomát szerzett hetvenöt orvos és gyógyszerész arany díszoklevelet 
kapott.

sb0032 4 160 mtlb1034 

debreceni monográfia

1984. november 9. - az alföldi nyomdában elkészült és rövidesen 
a könyvesboltokba kerül a debrecen története című négyrészes 
monográfia második kötete, ránk! gyöngy történész irányításával 
szerkesztő bizottság dolgozza fel a tiszántúli nagy_város 
történetét, a most megjelent 688 oldalas, képekkel és 
dokumentumokkal illusztrált mü a város gazdaságát, földrajzát, 
történetét foglalja össze 1639-ig. a kötet szerkesztője szendrey 
István, a Kossuth Lajos tudományegyetem tanára, /mti/

szü/éva,ká mi sn

091184 053911.22

4/VU
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1904. november 9, - a meteorológiai intézet jelenti pénteken déli 12 órakor:
főként reggil és délelőtt sokfelé köd

sb0035 4 150 mtib1037

a jubilánsok nevében dr. bálint péter, az egyetem professzora 
mondott köszönetét a díszoklevelek adományozásáért, végül dr. fűzi 
István, az egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára 
üdvözölte a jubilánsokat, /mti/ 

t/me/ka/-vi km sn 
091184 161911.55

s00037 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/ 

időjárásjelentás /2. rész/ 

várható időjárás budapesten szombat reggelig:a» <=*• -
délutánra átmenetileg felszakadozik a felhőzet és helyenként a 

nap is kisüt, később újból befelhősödik az ég, foltokban köd 
képződik, mérsékelt, néha élénk lesz a délkeleti szél.

hazánkban csütörtökön a köd feloszlása után általában 2, 9 órán 
át sütött ki a nap. csupán a balaton keleti medencéjében, valamint 
az északi-középhegység környékén maradt egész nap borult, ködös az 
ég. néhány helyen ködszitálás keletkezett, a hőmérséklet napközben a 
tartósan felhős helyeken csak 8, 13, míg a naposabb helyeken 14, 20 
fokig emelkedett, az esti óráktól újból sokfelé köd képződött, 
péntek hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 0, 9 fokig hűlt Le a 
Levegő, ma délelőtt a köd egy része felszállt. de szórványosan ködös 
maradt az idő. a hőmérséklet 11 órakor a felhős, ködös helyeken 7,
9, máshol 10, 15 fok között váltakozott.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok volt, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mb, alig változik.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

marad a változóan felhős, párás, főként a reggeli, délelőtti 
órákban többfelé ködös idő, helyenként ködszitálással. eső nem 
várható, a dunántulon időnként megélénkül a délkeleti, déli szél.

a várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 1 és 6 
fok között alakul, helyenként gyenge fagy lesz, a Legmagasabb 
nappali hőmérséklet szombaton többnyire 11 és 16 fok között, a 
tartósan ködös tájakon viszont 10 fok körül alakul.

/folyt, köv./ mi 

091184 2329

elvetették a búzát zabában
1984. november 9. - zaba megye mezőgazdasági üzemeiben pénteken 

a tervezett területen elvetették a búzát, a szakirányitók szerint a 
kalászosok magja kellő időben került a jól elmunkált talajba, a 
Legfőbb gond most a kukorica betakarítása, mert ezt a Lassú érés 
akadályozta, az Ígéretes termésnek eddig csak a 65 százaléka került 
fedél alá, a kukoricatörést csak olyan ütemben folytathatják, ahogy 
a szárítóberendezések bírják kapacitással, /mti/

tóa/kné,ká fe sn 
091184 050612.08

:

12.40
;sb0036 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/ 

időjárásjelentés /1. rész/
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1934.11.09.- 26 -Del 1984.11.09.- 27 -bet

a hőmérséklet késő este 8, szombat hajnalban pedig a belvárosban 
5, külterületeken 3 fok körül valószínű. XXX

hegedűs tibor 1921-ben végezte el a színművészeti akadémiát, 
majd a belvárosi színház tagja lett. beőthy László 1923-ban az unió 
színházhoz szerződtette rendezőnek, ezután a vígszínházban folytatta 
rendezői pályafutását, megőrizve és fejlesztve e színház szellemét, 
stílusát, hagyományait, közben a magyar rádióban is rendezett, 
sziniakadémián tanított, később a vígszínház főrendezőjeként 
dolgozott, majd harsány! zsolt halála után színigazgató is volt itt. 
neve összefonódik a vígszínház egyik fénykorával, hegedűs tibor a 
józsef attila színház tagjaként vonult nyugalomba.

rendezői munkássága - amelyet olyan müvek fémjeleznek, mint 
móricz sári bíró, bruckner angliai erzsébet, wedekind tavasz 
ébredése, hauptmann naplemente előtt, pirandello hat szerep keres 
egv szerzőt, csehov sirály, wilder a mi kis városunk című darabja - 
máig hatással van a színházi alkotók tevékenységére, /mti/

t cs/km/mi km ott 

091184 1373

a duna budapestnél 134 cm, a viz hőmérséklete 8.6 fok. /mti/

ml
s a12.42 091184 0505

sb0038 4 130 mtib1040 

elhunyt pödör László

1984. november 9. - pödör László, a corvina könyvkiadó irodalmi 
szerkesztője, a miskolci mókán partizáncsoport volt tagja 73 éves 
korában elhunyt, temetése november 15-én, 15 órakor lesz a 
rákoskeresztúri üj köztemetőben. 13.05

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

,/mt 1/

és ka km mi olt sb0040 4 160 mtib1042

országos kollégiumi konferencia győrött

1984. november 9. - országos felsőoktatási kollégiumi 
konferencia kezdődött pénteken győrött a művelődési minisztérium ás 
a kisz központi bizottsága rendezésében, ezúttal immár hetedik 
alkalommal tanácskoznak a tennivalóikról országos fórumon a 
kollégiumi szakemberek, a három napos győri találkozóra mintegy 
háromszázan érkeztek az ország minden részéből.

a nyitó plenáris ülésen földiák gábor művelődési 
miniszterhelyettes tartott előadást a felsőoktatás és a kollégiumi 
mozoalom kapcsolatairól, egyebek között hangoztatta: a kollégium 
alapvető funkciója, hogy hozzájáruljon az egyetemeken és a 
főiskolákon zajló értelmiség-képzéshez, a kollégium a felsőoktatási 
intézmény szerves része, feladata, hogy az önkormányzat elvének 
érvényesítésével neveljen a közösségi életre, nyújtson Lehetőséget a 
bentlakók számára a demokratizmus gyakorlására, és ezáltal is 
készítsen fel a közösségi életre, keltse fel a fiatalokban azt az 
igényt, hogy aktív, politizáló emberekként részt vállaljanak a 
szakmai, a"közművelődési és a sport feladatokból, kínáljon 
lehetőséget az iaénvesebb önképzéshez, a szakmai felkészüléshez, a 
mai társadalmi követelményeknek megfelelően fejlessze tovább a

091184 035713.03

sb0039 4 160 mtlb104l

elhunyt hegedűs tibor

1984. november 9. - nyolcvanhat esztendős korában, türelemmel 
viselt, hosszú szenvedés után elhunyt hegedűs tibor érdemes művész, 
rendező, temetéséről később intézkednek.

művelődési minisztérium 
művészeti szakszervezetek szövetsége 
magyar színházművészeti szövetség 
vígszínház igazgatósága és társulata

l



1984.11.09.bel 28 -
1984.11.09.- 29 -bel

kollégiumi hagyományokat, fordítson különös figyelmet a kiemelkedő 
tehetségekre, járuljon hozzá a minőségi szakemberképzéshez, ezzel 
lesz a haladó magyar kollégiumok méltó utódja.

az előadó szólt arról is, hogy több kollégiumi helyre Lenne 
szükség, főként budapesten és a nagyobb vidéki iskolavárosokban, 
érdemes Lenne azokat a győri és debreceni kezdeményezéseket 
kiszélesíteni, amelyek a felsőoktatási intézmények közötti jó 
együttműködésnek köszönhetően enyhítettek a helyhiányból származó 
feszültségeken azzal, hogy az egyik felsőoktatási intézményhez 
tartozó kollégium helyet ad a társintézmény hallgatóinak, /mti/

mzs/sza az rj olt 
091184 1885

sb0042 4 160 mtib1044

szoboravató mosonmagyaróváron

1984. november 9. - rieger tibor szobrászművész köztéri 
alkotásával gyarapodott pénteken mosonmagyaróvár. a bárka cimü% kő 
és vörösréz kombinációjával készült szobor a rendelőintézet előtti 
téren kapott helyet, a szigetközi hajósok életmódjára emlékeztető 
bárkában három nemzedék áll egymás mellett, a szoborkompozíció a 
nagyszülők, a szülők és a gyerekek közös szándékát, egystakarását 
fejezi ki. az árbóerűd tetején pihenő madár a vadregényes szigetköz 
gazdag élővilágát idézi, /mti/

mzs/sza az rj olt 
091184 0550

13.06
13.07

sb004l 4 180 mtib1043 

a Lottó nyerőszámai

1984. november 9. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése 
szerint a karcagon megtartott 45. heti Lottó-sorsoláson a következő 
nyerőszámokat húzták ki:

sb0043 1 130 mtib1046 

jaruzelski - érkezés

1984. november 9= - kádár jánosnak, a magyar szocialista 
munkáspárt központi bizottsága első titkárának meghívására pénteken 
budapestre érkezett wojcuiech jaruzelski hadseregtábornok, a Lengyel 
egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára, 
miniszterelnök.

8, 22, 24, 42, 85.

/mti/ ka mi olt

091184 0260 í a ferihegyi repülőtéren kádár jános fogadta a lengyel vendéget, 
jelen volt szűrös mátyás, az mszmp kb titkára, horn gyula és katona 
István, a központi bizottság osztályvezetői, továbbá biezó györgy 
hazánk varsói, valamint jerzy Zielinski, a lengyel népköztársaság 
budapesti nagykövete, /folyt. köv./

kj/rnz ár rj olt
091184 0626

13.07

V ■

13.35

*°o "



párizs
Londonősid
Stockholm
helsinki
bériin
varsó
leningrád
moszkva
kij ev
praga
becs
róma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
at hón
kf/sl/-vi olt 

091184 0740

■

13.38

sb0044 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

maximális íffiXaíal ” nagyvárosok szombatra várható

sb0046 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/
autó-sorszámok

1984. november 9.- 
trabant Limousin hycomat 
trabant hycomat combi 
trabant Limousin

budapest
budapest
budapest
debrecen
gyér
budapest
győr
budapest
győr
budapest
győr
budapest
budapest
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
budapest
budapest
győr

budapest
debrecen
budapest

trabant combi

Wartburg Limousin

Wartburg de Lux

Wartburg de Lux tolótetős 
Wartburg tourist

Skoda 105 s

Skoda 120 L

Skoda 120 gLs 
Lada 1200

Lada 1300 s

Lada 1500

Lada combi

Moszkvics 
poLski fiat 126 p

poLsi fiat 1500 
dacia

zasztava

ri oLt 
84 210713.44

i

sb0045 4 130 mtlb1048 

köszönetnyilvánítás

13.40 091184 0279
\

(/W
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sb0049 4 160 mtib1053 

kékfestők kiállítása
1984, november 9. - a kékfestő-szakmát bemutató kiállítás nyílt 

pénteken a dunaföldvári vármúzeumban, dunafötdváron 1836 óta 
foglalkoznak kékfestéssel, és még ma is két család űzi ezt a 
mesterséget, a kiállítás vadász 1st ánné és gál gyula közös tar lat 
amelyen a termékeik - térítők* kend k, kötények - mellett láthatja 
az érdeklődők a munkaeszközöket is, továbbá a kékfestés folyamatai 
szemléltető fotókat, a kiállítás 1985. január 3-ig tekinthető meg. 
/mt i/

gem/kjné/az/mz olt 

091184 052114.18

Cw

változóan felhős, párás idő. a hőmérséklet szombaton kora
1, 5 fok.délután 10, 15, vasárnap

románia

párás, helyenként tartósan is ködös idő, ködszitálással. a 
hőmérséklet szombaton kora délután 10, 15, vasárnap hajnalban 1, 5 
fok.

jugoszlávia

változóan felhős, párás idő. a hőmérséklet szombaton kora 
délután 12, 17, vasárnap ha nalban 2, 7 fok. /mti/

kf/sl fe olt
091184 095813.46

A

1984.11.09.- 33 -bel

sb0048 4 130 mtib1052

szakszervezeti munka az értelmiségiek körében

1984. november 9. - az értelmiségiek körében folytatott 
szakszerve#:! munka tapasztalatait vitatta meg pénteki budapesti 
ülésén a szakszervezetek pest megyei tanácsának elnöksége, a 
testület egyebek között rámutatott: a százezer értelmiségi dolgozo 
jelentős szerepet tölt be a csaknem egymillió lakosú^pest megye 
életében, számottevő részük az oktatápan, a közművelődés és a 
tudomány területen tevékenykedik, s munkahelyén mind több feladatot 
vállal a szakszervezeti munkában.

a tapasztalat szerint az értelmiségiek az elmúlt időszakban mind 
következetesen bekapcsolódtak - a szakszervezeti fórumok 
segítségével - a munkahelyi élet alakításába, a vállalati 
tervezésbe, a fejlesztési célok meghatározásába.

az elnökségi ülésen hangsúlyozták: a szakszervezet rendszeresen 
foglakozik az értelmiségiek életviszonyainak alakulásával, a 
javaslatok alapján segítik például a pályakezdő szakembereket, a 
ganz árammérőgyár, a budapestvidéki postaigazgatóság, a pest megyei 
műanyagipari vállalat és a pest megyei vegyi- és divatcikkipari 
vállalatai Letelepedési segéllyel, kamatmentes építési kölcsönnel 
támogatja a pályakezdőket, az utóbbi három esztendőben a többi _ 
között a csepel autógyár, a mezőgép monori vállalata, a pestvidéki 
gépgyár nagyobb mértékű bárfejlesztéssel segítette a fejlesztőket és 
tervezőket, /mti/ 
vir az/gvv ott 
14.15 091184 1392

1984.11.09.- 32 -bel

sb0047 4 680 mtib1050 /közönségszolgálat/ 

a környező országok időjárása
1984. november 9. - a környező országok határmenti körzeteinek 

várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria

változóan felhős, párás idő, az időszak végén kisebb eső már 
a hőmérséklet szombaton kora délután 10, 15, vasárnaplehet, 

hajnalban 2, 7 fok.

Csehszlovákia

változóan felhős idő, párás hajnal és reggeli köd. a 
hőmérséklet szombaton kora délután 10, 15, vasárnap hajnalban 1, 6 
fok.

szovjetunió

L
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H
- Q)>*o

t__
I.



spanyol táncegyüttes debrecenien 

198 . november - nagy i e ü v m
a

e

ve zet ő 9c L 9 1 ^ 1: V
-koreográfust, a 
. /mti?

az
] , luis

tár/éva az/mz olt 

091184 050314.22
\

1984.11.09.35be L

törölve ! ! !sb0051 4 130 mtib1055

mtib1056 /felhasználható: 19 órától!/sb0052 4 160

sb0050 4 150 mtib1054
orchidea-és bromélia-kláLLltás a fővárosi állatkertben

1984. november 9. - pénteken országos orchidea- és örömélia- 
kiállítás nyílt a fővárosi állatkertben, a magyar agrártudományi 
eoyesület munkacsoportjának szervezésében, negyven amatőr kiállító, 
továbbá a szombathelyi kertész tsz, a budapesti sasad tsz, az elte 
füvészkertje, valamint az állatkerti pálmaház Legszebb, összesen 
mintegy 1500 növényében gyönyörködhetnek a Látogatók.

a kiállításon az érdeklődők megismerkedhetnek egy magyar 
találmánnyal is, amellyel úgy nevelhetők az orchideák és a 
broméliák, ahogyan a természetben is előfordulnak, ezek a virágok 
természetes körülmények között a fák törzsén élnek nem ritkán 30 

óságban bontogatják szirmaikat, a nemes tőknek ezidáig 
nem sikerült fára telepíteniük az orchideákat és a öröméiiákat, 
általában fakéreggel együtt, cserépbe helyezve nevelik kedvenceiket, 
makara györgy, a magyar agrá_rtudományl egyesület munkacsoportjának 
tagja dolgozta ki azt az eljárást, melynek segítségével az orchideák 
és a broméliák 6-9 hónap alatt rágyökereztethetők a fára, ahol 
kifejlődnek a növénynek azok a gyökerei, melyekyhasznositják az 
életéhez nélkülözhetetlen fényt és Levegőt, illetve szabályozzák a 
virág nedvesség-felvételét, az albaflor nevű eljárást szabadalomként 
bejelentették több európai országban, valamint Kanadában és japánban

(f~Q 4-vádieZ. kcv>oc-iv

a. bemutatót az érdeklődők vasárnapig tekinthetik meg, 9 órától 
17 óráig, a helyszínen vásárolni is lehet az egzotikus orchideákból 
és örömei iákból, a programot vasárnap 11 órakor az olasz oT^hidea 
egyesület filmvetítése gazdagítja a barlang moziban, /mti/

be/sz/gw olt
Ő91184 1648

méteres mag

is.

14.20

— o —
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sb0056 4 150 mtlb1060

a panutfonó uj üzeme

1984. november 9. - pénteken felavatták bácsalmáson a 
pamutfonóipari vállalat uj üzemét„ amely a budapesti székhelyű 
vállalat hetedik vidéki gyáregysége, az üzem épületeit a bajai 
finomposztó vállalattól vásárolták meg, s alakították át, a gyárat a 
legkorszerűbb fonalgyártó és csévélő gépekkel szerelték fel. a 
berendezést az nszk-ból vásárolták, s a gépekkel nemcsak a 
bácsalmási üzemet látták el, hanem a vállalat valamennyi vidéki 
üzemét, a nyugatnémet féllel kötött szerződés szerint a megvásárolt 
gépek és technológia ellenértékének egy részét a pamutfonó 
késztermékkel egyenlíti ki.

a bácsalmási gyár üzembeállításának eredményeként sikerül 
mérsékelni a hazai fonalhiányt, ezentúl kevesebb fonalat kell ma'd 
importálni, a gépsorok nemcsak arra alkalmasak, hogy a bálázott 
nyersanyagból csévélt fonalat állítsanak elő, hanem képesek a 
textilhulLadákból is jó minőségű alapanyagot készíteni, /mti/

lak/bné/az/mz ott 

091184 096614.26

"= o ™°

sb0055 4 160 mtib1059 /felhasználható: 16 órától!/ 

katovvicei festőművészek kiállítása
1984. november 9 - Katowicéi festő- és grafikusművészek 

alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken Miskolcon, a 7-es számú 
általános iskola galériájában, a testvérvárosi kapcsolatok keretében 
rendezett kiállításon tizenöt lengyel alkotóművész olajfestményei, 
temperál, grafikái Láthatók, több alkotás magyar vonatkozású: magyar 
településeket9 tájakat örökít meg.

a katowicei művészek kiállítása november 30-ig látogatható.
/mti/

bas/tné/ká/mz olt 

14.24 091184 0501

— o —

sb0053 4 150 mtib1057

a paksi atomerőmű teljesítette éves tervét

1984. november 9. - a paksi atomerőmű vállalat pénteken
éves villamosenergia-termelési tervét, a két üzemelőteljesítette

reaktorblokk Összesen 2 milliárd 740 millió kilowattóra 
villarnosenergiát szolgáltatott 1984-ben. az év hátralévő részében 
már a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben tett 
felajánlások teljesítésén dolgoznak az atomerőműnél, a vállalat 
szakembereinek számítása szerint az év végéig elérik a 3 milliárd 
600 millió kilowattórát, ami jóval felülmúlja a várakozásokat, és azt 
bizonyltja, hogy mindkét reaktorblokk nagy megbízhatósággal üzemel, 
/mt i/

gem/kjné az/gw olt 
091184 065414.22

sb0054 4 160 mtib1058 /felhasználható 16 órától!/ 

sulyok józsef és Simon jános kiállítása

1984. november 9. - pénteken nyílt meg sárváron, a sylvester 
könyvtárban két vasi alkotó, simon jános festőművész és sulyok 
józsef szobrászművész kiállítása, a tárlaton harminc képet, illetve 
negyven szobrot és plakettet Láthat az érdeklődő.

Simon jános sárváron született 1945-ben; 1978-ban végezte el a 
képzőművészeti főiskolát, szülővárosában él, tanít az egyik 
általános iskolában, sulyok józsef 1944-ben pápakovácsin született,a. 
képzőművészeti főiskolán szintén 1978-ban diplomázott, jelenleg a 
szombathelyi berzsenyi dániel tanárképző főiskola adjunktusa.

a kiállítást a hónap végéig tekintheti meg a közönség, /mti/

kre/mné az/mz ott

091184 071014.23
f
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sb0059 4 160 mtib1063

antikvár könyvaukció /1. rész/

1984. november 9. - az állami könyvterjesztő vállalat november 
16-án és 17-én, immár huszadik alkalommal rendezi meg 
könyvárverését, ezúttal is a pesti vigadó hangversenytermében - 
jelentették be pénteken, az aukció színhelyén megtartott 
sajtótájékoztatón, a érdeklődők 489, magánszemélyektől és budapesti 
antikváriumokból összegyűjtött kötetből válogathatnak.

mint kollin ferenc, az állami könyvterjesztő vállalat 
igazgatóhelyettese elmondotta: az ákv 15 éve rendez 
könyvárveréseket. az antikvár könyvértékesités magyarországon 
egyébként két évszázados múltra tekint vissza, az ákv az eddigi 19 
árverésen több mint 12 ezer müvet szerepeltetett, közöttük számos 
egyedi ritkaságot, nemzeti értéknek számitó antikvitást, 
irodalomtörténeti érdekességü kéziratokat, relikviákat, első 
kiadásokat, közreadtak feledésbe merült folyóiratokat, 
tanulmányköteteket, vitairatokat nagyé tékü metszetek t Imazó 
köteteket, atlaszokat, történeim esemé yeket dokument ó 
nyomtatványokat»

az idei őszi árverés anyagát elsősorban az antikváriumokban 
gyakran keresett, népszerű müvekből állították össze, ezúttal 
kevesebben ajánlottak fel értékes könyveket, s igy - ez is a mostani 
árverés jellegzetessége - kevesebb a drága könyv, szolidabbak az 
árak.

mindazonáltal az aukció Listáján nem egy könyvritkaság is 
szerepel, a magyar, illetve a magyar vonatkozású antikvitások között 
a könyvgyüjtők megtalálhatják esterházy miklós rákóczi györgy, 
erdélyi fejedelemhez irt leveleit tartalmazó, 1756-ban gyérben 
kiadott gyűjteményét, a könyvészeti ritkaságok sorában található 
ballag! géza: a politikai irodalom magyarországon 1825-ig című 
kötete, vagy győry tibor: magyarország orvosi bibliographiája 
1472-1899 című munkája, a könyvsorozatok gyűjtői pázmány páter 
összes munkáinak magyar és Latin nyelvű, 15 kötetből álló 
sorozatára, vagy Széchenyi István müveinek 1921-1939 között 
megjelent 13 kötetére licitálhatnak, /folyt, köv./ 

ri/mi/gw
091184 199214.47

i

1984.11.09.bel
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ibel 1984.11.09.- 30 -

sb0057 4 160 mtib106l

befejeződött a matematikus-konferencia debrecenben

1984. november 9. - pénteken a debreceni akadémiai bizottság 
székházéban befejeződött az a nemzetközi matematikus-konferencia, 
amely a tudomány egy speciális területével, az általános függvények 
alkalmazásával foglalkozott. az ötnapos tanácskozássorozaton a hazai 
szakemberek mellett kilenc európai országból, az egyesült államokból 
és Indiából érkezett matematikusok vettek részt, a konferencián 
ismertették azokat a Legújabb kutatási eredményeket, amelyeket az 
elmúlt években a differenciálegyenletek megoldása terén elértek, az 
általános függvényekkel kapcsolatos kutatásoknak az ad különös 
időszerűséget, hogy az a napjainkban erőteljesen fejlődő elektronika 
matematikai nyelvezetének tekinthető.

a debreceni konferencián részt vett matematikusok megismerkedtek 
a Kossuth Lajos tudományegyetem matematikai intézetében folyó 
munkával, s ellátogattak tokajba és Sárospatakra, /mti/

tár/éva az/rnz olt 

091184 097714.27

sb0058 4 160 mtlb1062

neveléspedagógiai konferencia baján

1984. november 9. - pénteken befejeződött baján a 
neveléspedagógiai konferencia, amit harmadszor rendeztek meg a helyi 
tanítóképző főiskolán, a kétnapos tapasztalatcserén tizenhárom 
szekcióban 114 értekezés hangzott el a hazai és a külföldi 
tantárgypedagógiai kutatásokról, a többi között megvitatták az alsó 
tagozatos testnevelés módszereit, a képességfejlesztés korszerű 
értelmezését,s az audiovizuális eszközök alkalmazásának gyakorlati 
eredményeit, foglalkoztak az anyanyelvi oktatás kérdéseivel, a 
nemzetiségi hallgatók kétnyelvűségének fejlesztésével, az országos 
konferencián 150 pedagógus cserélt véleményt, többen rámutattak: a 
környezet ismereti foglalkozásokon arra kell törekedni,hogy bővítsék 
a gyerekek földrajzi, a biológiai, a fizikai jellegű ismereteit, szó 
volt arról, milyen lehetőségek kínálkoznak a kreatív gondolkodás 
fejlesztésére a 3-4. osztályos matematikatanításban, értékelték a 
tanítószakos hallgatók közművelődési képzésének tapasztalatait is. 
/mti/

lász/bné az/mz ott 

091184 105114.28
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1984.11.09.- 40 -bel bel cm 4 1 000 1984.11.09.

sb0060 4 1ó0 mtib1064
antikvár könyvaukció - huszadszor /2. rész/

a súlyosabb sérülteket a ceglédi kórházba szállították, a többieket 
a helyszínen részesítették elsősegélyben.

a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte, az eddigiek szerint 
az ut mentén veszteglő autóbuszt a teherautó vezetője - a ködben - 
későn vette észre, elrántotta a kormányt, de pótkocsija a busznak 
ütközött, majd az árokba lökte a jármüvet, /mtí/ vir/ka/fe olt 
15.02 091184 0813

a művészet- és építészettörténeti, az iparművészeti, valamint a

^ss,.Es8tk.?ssytibSo?MíSjífSw:m 3
közöttük a buöap|StiJ<öiZPortiáv|ro^ázai|taUkttásiju.kélatatt;
valamint az

azisa ritkaságok sorát kéz
Levelezés, amely jókai mór ... .
dokumentumát is tartalmazza, árverésre kerül továbbá egy-egy 
gárdonyi gáza, jászai mari és mára ferenc-levél is, valamint 
tömörkény István néhány levele és egy tintával irt eredeti tarcága, 
heti dolgok címmel.

helytörténeti, családtörténeti, botanikai, statisztikai, 
irodalomtörténeti müveket, az utazássalf vadászattal kapcsolatos 
könyveket, reprezentatív d sz Lbumokat, mlékkönyvek t; atlaszokat, 
térképeket, szakácskönyvek t s kalendá 
kínálatban az érdeklődők.

feszty
sb0062 4 610 mtiblOőő /felhasználható 16.00 órától!/

mészáros andrás karikaturista kiállítása

1984 november 9. - az ország egyik legismertebb 
karikaturistájának,mészáros andrásnak a munkáiból nyílt kiállítás 
pénteken a dorottya-utcai kiállitóteremben

a népszabadságban 1957 óta jelennek meg aktuális politikai, 
társadalmi eseményekhez kapcsolódó szatirikus rajzai, a kiállítás 
anyaga: történelmünk a felszabadulástól napjainkig, karikatúrákban 
elbeszélve, bemutatják a(közeljövőben megjelenő kötetének 
rajzanyagát is. a tárlaton ismert közéleti személyiségek ábrázolásai 
is megjelennek, a képek azt is aláhúzzák, hogy a politikai és 
társadalomkritikai karikatúrák gyakran nagyon is időtállóak és 
tanulságosak, a kiállítás december 2-ig tekinthető meg. /mti/ 

di/dí/™ár/gw olt f 
091184 0745

* -

is a

az árverésre kerülő müvekből november 10—14. között a pesti 

/m t i/
ri/mi/-ár/gw olt 

14.57 091184 1362
15.03

o

sbOOől 4 180 mtib1065
árokba borult az autóbusz Ceglédnél

1984. november 9. - a tápiőszeléről Ceglédre vezető utón,a 27-es 
kilométerkőnél a ceglédi 20. számú volán - megállóban álló - 
autóbuszának ütközött pénteken egy pótkocsis teherautó, a baleset 
következtében a cegléd—környéki iskolásokat szállító autóbusz az 
árokba borult, 19 gyerek megsérült, közülük háromnak súlyos, nem 
életveszélyes az állapota, tizenhatan könnyebb sérülést szenvedtek.

sb0063 4 610 mtib1067 /felhasználható 16.00 órától8/

gerzson pál festőművész tárlata

1984. november 9. - gerzson pál festőművész képeiből nyílt 
kiállítás pénteken az ernst múzeumban.

a művész nagy, összefoglaló kiállítással 1976-ban mutatkozott be 
utoljára a műcsarnokban, mostani tárlata az azóta eltelt időszak 
művészi alkotómunkájába kínál betekintést, a festő rendszeresen i!Ac, r
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hétfőn ut- és csatornaépítés kezdődik a ix. kerületben* 
illatos utón, ezért a külső mester utca és a gubacsi ut közö 
szakaszos félpályás útlezárás lassítja a forgalmat• a munkák 
várhatóan december közepéig tartanake /mti/ 

sa/-ár/gw olt
091184 164915.11

do

1984.11,09.- 43 -bel

sb0065 4 180 rntibl069 /közönségszolgálat/ 

a fővinform jelenti

1984. november 9. - egyirányusitották a ii. kerületi áldás utcát 
a szemlő_Jiegy utca és a sólyom László utca között, e szakaszra csak 
a szemlcLJiegy utca felől lehet behajtani.

november 9-én 19 órától 19-én 5 óráig vágány- és útburkolat­
jává! ás miatt lezárják a xx. kerületben, a helsinki úti felüljáró 
alatt, a nagy Sándor utca helsinki ut felé vezető oldalát, emiatt 
10-én, 11-én, 17-én és 18-án a hév ráckevei vonalán a vágóhíd felé 
közlekedő vonatok pesterzsébet felsőtől várhatóan 8-10 percet 
késnek, a munkák ideje alatt a 31-es villamosok a közvágóhíd és a 
szabó telep között, az 52-es villamosok kispest, határ ut és a szabó 
telep között közlekednek. 31/v jelzéssel a pacsirta-telep és a nagy 
sándor utca között körforgalomban autóbuszok járnak, a 31é jelzésű 
villamosok a ferenc körút és a határ ut, gubacsi ut kereszteződés 
között, a 31/v éjszakai autóbuszok pedig a pacsirta telep és a 
gubacsi ut, határ ut kereszteződés között közlekednek.

a bkv telkes járatai az igényeknek megfelelően szombaton és 
vasárnap is közlekednek.

felsővezeték-javitás miatt szombaton, vasárnap és hétfőn éjszaka 
23.30 és 3.50 között szigetszentmiklós és tököl között a 
hév-szerelvények helyett autóbuszok szállítják az utasokat.

hétfőn 6 órától 16 óráig teljes szélességében lezárják a vi. 
kerületi csengery utcát a majakovszkij utca és a jósika utca között.

‘

i

.

bel — 42 — 1984.11.09

dolgozik szigligeten, s képeit főleg ez a táj ih__Leti. a kiállításon 
derűs, színes képeket tekinthet meg a közönség, s nemcsak 
olajfestményeket, hanem akvarelleket és számos papírra 
farostra készített alkotást is.

vagy9

a kiállítás december 2-ig tekinthető meg. /mti/ 
di/-ár/gw olt

091184 063315.07

" « °=

sb0064 4 610 mtib1068

kiállítás három évtized művészeti kiadványaiból

1984. november 9. - harminc év művészeti kiadványaiból nyílt 
kiállítás pénteken a duna galériában, a bemutató a képzőművészeti 
kiadó három évtizedes tevékenységét reprezentálja.

a tablók a művészeti ismeretterjesztés műhelytitkaiba is 
betekintést nyújtanak, régi és újabb kiadványok életútját idézik, s 
bemutatják a keletkezés folyamatát. ~ a kiadványok képet adnak a 
könyvek esztétikai, műszaki színvonalának emelkedéséről: a 
nyomdaipari rekonstrukció révén egyre jobb minőségű nyomatok 
kerültek a boltokba, a képzőművészeti kiadó mintegy tíz esztendőn át 
egyedüli gazdája volt a képzőművészeti ismeretterjesztésnek, az 
egyre választékosabb vásárlói és szakmai igények kielégítésébe ma 
már más kiadók is bekapcsolódtak, de ennek ellenére a kiadó ma is 
jelentős szerephez jut a vizuális ismeretek továbbításában.

a kiállítás november 25-ig tekinthető meg. /mti/

di/-ár/fe olt
091184 0952\15.10
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sb0066 4 130 mtib1070
szocialista országok filmművész-szövetségeinektanácskoznak a

vezetői

sb0067 4 150 mtib2001
a pécsi városi tanács vb-ülése - tömegközlekedés

1984„ november 9. - pécs tömegközlekedésének helyzetéről
«ií a^f Tpf, helyi

körülmények ellenére kielégíti e lakosság mennyiségi utazási 
igényeit, a tömegközlekedés színvonala pécsett nem rosszabb a 
hasonló nagyságrendű hazai városokénál®

csúcsidei zsúfoltságot elsősorban a negyvenezer lakosú 
Ivov-kertvárosban élők,de másutt dolgozók és tanulók reggeli munkába 
utazása, illetve esti hazatérése okoz, pedig a városrész

lépcsőzetes munkakezdés bevezetéséről, a^heti munkaidő 
csökkentésekor a legtöbb helyen különböző hivatkozásokkal 
visszatértek a korábbi gyakorlathoz® igy azután a legfontosabb 
vonalakon csúcsidőben hiába követik egymást négy-nat perces 
sűrűséggel a járatok, az autóbuszok mégis túlzsúfoltak.

városi tanács vezetését:szorgal^zz^^hogyTvárási^tömegköllekedési feladatokat megoldó
volán vállalat érdekeltségi rendszeret az illetékesek ennek

I
Ow

megfelelően módosítsák, mielőbb hozza Létra a forgalom 
korszerűsítését megalapozó buszközlekedési alközpontokat, és tegyen 
erőfeszítéseket a Lépcsőzetes munkakezdés kiterjesztéséért, a 
közlekedési vállalatot a határozat arra hívja fel, hogy dolgozzon ki 
tervet a hálózatfejlesztésre és a Lépcsőzetes mukakezdés 
kiterjesztésével kapcsolatos teendőkre, /mti/ 

kász/bné/kö st olt 
091184 159615.32

=" o —

sb0068 4 150 mtlb2002 /közönségszolgálat/ 

autocross bemutató a városligetben
1984. november 9. - vasárnap délelőtt 11 órakor a közlet^ési 

múzeumban az autócrossról tart előadást tarlós István 
autcross bizottság vezetője, a muzeum előtt autocross-kocsikat 
mutatnak be az érdeklődőknek, /mti/

a mamsz

bi/ka/-vl jf fe olt 
091184 029415.42

sb00ő9 4 130 mtib2003

elhunyt pápai László újságíró
1984. november 9. - a népszava szerkesztősége mély fájdalommal 

tudatja, hogy életének 53. évében,rövid betegség után elhunyt pápai 
László újságíró, a népszava olvasószerkesztője, temetéséről később 
intézkednek, /mti/ 

gg/kö olt
091184 027115.48f
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a. jubileum alkalmából a lap történetét bemutató 
dokumentumkiálIitás nyílt a megyei és városi művelődési központban, 
majd ugyanitt műsoros estet rendeztek a nyíregyházi móricz zsigmond 
színház művészeinek felléptével® /mti/

ács st fe le
091184 086516.48

1
n

1984.11.09.- 47 -bel

sb0072 4 150 mtib2008

a pulsar time Magyarországon

1984. november 9. - az egyesült államok és nyugat-európa után 
kelet-európábán is szeretné bővíteni eladásait a pulsar time europe 
ltd. - tájékoztatták az újságírókat pénteken budapasten a japán cég 
nszk-beli leányvállalatának képviselői.

a kvarcórákat gyártó pulsar time szakemberei tisztában vannak 
azzal, hogy a magyar vállalatok import-lehetőségei korlátozottak, 
éppen ezért Leendő magyar partnereiknek segítséget kívánnak nyújtani 
gyártmányaik nszk-beli értékesítéséhez.

a pulsar time az nszk-ban több mint kétmillió órát ad el évente, 
ilyen jelentős üzletre magyarországon nem számítanak, ennek ellenére 
fontosnak tartják hazánk piacát, mivel a lakosság mellett jelentős 
vásárlóerőt képviselnek a turisták is. magyarország egyébként évente 
mintegy 700 ezer órát importál, közülük 50-120 ez_ret Svájcból, 
ebből a piacból kíván minél nagyobb szeletet kihasítani a pulsar 
tine europe Ltd. /mti/

pf/-vi sr olt
091184 096816.20

sb0073 4 130 mtib2010

sajtójubileum nyíregyházán

sb0071 4 130 mtib2006

szmbt küldöttség - elutazás

1984. november 9. - pénteken elutazott budapestről a 
szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége, amely jurij barabásnak, 
a társaság első elnökhelyettesének vezetésevei részt vett a nagy 
októberi szocialista forradalom évfordulójának magyarországi 
ünnepségein, a delegációt itt tartózkodása során fogadta apró antal, 
a magyar-szovjet baráti társaság elnöke, Lakatos ernő, az mszmp kb 
osztályvezetője és rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes, 
jurij barabást fogadta aczél györgy, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

ugyancsak pénteken utazott el a szovjet-magyar baráti társaság 
grúz tagozatának küldöttsége, amely guram enukidzének, a grúz 
kommunista párt kb titkárának vezetésével a ,,bemutatjuk s 
gruziát,j cimü kiállítás kecskeméti megnyitásán vett részt, a 
delegációt fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes és lakatos 
ernő. /mti/ 

k/kj/kö

?

-ár/gw ie 
091184 095316.14

bel — 46 ~ 1984.11.09.

sb0070 4 160 mtib2005 /felhasználható: 17 órától!/ 

pázmándy antal kerámikus kiállítása

1984. november 9. - pázmándy antal kerámikusmüvész alkotásaiból 
nyílt kiállítás pénteken tatabányán, a kernstok-teremben, a fiatal 
művész tárlatán, amelyet egy hónapig tekinthetnek meg az érdeklődők, 
térplasztikáit, térrácsait és figurális plasztikai munkáit mutatja 
be. /mti/

til/wné fe olt
091184 034415.59
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bel 1984.11.09.— 48 —

s00074 4 130 mtib2011

keresztes mihály /1902-1984/

1984. november 9. - mély fájdalommal tudatjuk, hogy keresztes 
miháLy elvtárs, a munkásmozgalom régi harcosa, november 7-én, 
hosszantartó betegség után elhunyt.

keresztes miháLy elvtárs temetése november 14-én, szerdán 14 
órakor lesz a mező Imre úti temetőben, elhunyt elvtársunk barátai, 
harcostársai, volt munkatársai 13.30 órától róhatják Le kegyeletüket 
a mező Imre úti temető diszravatalozój ában.

az mszmp központi bizottsága

mezőgazdasági és élelmezésügyi 
minisztérium

XXX
keresztes miháLy 1902-ben született Orosházán; asztalossegédként 

kezdte munkáséveit. a szociáldemokrata pártnak 1921-ben lett tagja, 
s ez idő óta vett részt a szakszervezeti mozgalomban, a 
szociáldemokrata párt orosházi szervezetének titkáraként 
tevékenykedett 1927-től a felszabadulásig, ezért több esetben 
rendőri eljárást indítottak ellene, 29 hónapot töltött internáló 
táborban.

sb0077 4 150 mtib2015
felmentés, kinevezés - kitüntetés

1984. november 9. - a minisztertanács menyhárt Lászlót, 
országos bányamUszaki főfelügyelőség elnökét nyugállományba vonulása 
miatt, érdemei elismerése mellett felmentette tisztségéből, 
egyidejűleg neuberger antalt az országos bányamUszaki főfelügyelőség 
elnökévé kinevezte.

az

XXX
a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a bányászat területén 

kifej tett'több 'évtizedes eredményes vezetői tevékenysége 
elismeréseként menyhárt Lászlónak, az országos bányamUszaki

magyarországi^demrendfőfelügyelőség
kitüntetést adományozta /mt1/ 

gg/kö sr olt
091184 0648

a szocialista

17.15

b

keresztes miháLy munkásságát több magas kitüntetéssel ismerték 
el. 1967-ben megkapta a szocialista hazáért érdemrendet, 1960-ban és 
1969-ben pedig a munka érdemrend arany fokozatát. /mt i/

-ri/kö -ár ie
091184 190016.52

Cső

1984.11.09.CK> «=>bel

sb0075 4 160 mtib2012 /közönségszolgálat/ 

műsorváltozás az operettszínházban

1984. november 9. - a fővárosi operettszlnház igazgatósága 
közli, hogy a november 11-1, vasárnap délelőtti mesebalett című 
előadás betegség miatt elmarad, a megváltott jegyek a december 9-1 
előadásra érvényesek, /mt1/ 

gg/kö -ár ie
091184 028016.56

— o —

sb0076 4 180 mtib2013 /közönségszolgálat/ 

elmarad az előadás

1984. november 9. - a játékszín igazgatósága közli, hogy a 
vasárnap délelőtt 11 órára meghirdetett,jános vitéz cimü előadás 
betegség miatt elmarad, a jegyek a váltás helyén visszaválthatók, 
vagy más időpontra cserélhetők, /mti/ 

sa/kö -ár ie
091184 027416.57
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bel - 50 - 1984.11.09.
1984.11.09,bel "51 —

sb0078 4 180 mtib20l6 /közönségszolgálat/ 

forgalomkorlátozás
fáklya klubban a pedagógus szimfonikus zenekar koncertjét 
élvezhetik, az újpalotai szabadidő-központ pódium cimü sorozatának 
vendége márkus lászló Lesz, 19.30-kor.

1984. november 9. - a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága 
közli, hogy karbantartási munkálatok miatt november 12-én, 13-án és 
16-án 22 óra és hajnali 4 óra között a jármű- és gyalogosforgalom 
elől lezárják a lánchidat, a Széchenyi alsó rakpartot a Kossuth 
Lajos tér és az eötvös tér között.

kedden 17 órakor a budapest galéria kiállítóházában /ill., Lajos 
u. 158./ Lábas endre ,„pincetetőterasz,$ cimü kiállítása nyílik, 
amely december 13-ig látogatható, a postás művelődési központban 
19.30 órakor a miskolci filharmonikus zenekar vendégszerepei, /mti/ 

sa/kö -ár olt
091184 1236kéri—k a gépjárművezetőket, hogy a forgalomkorlátozás időtartama 

alatt az erzsébet-, illetve a margit-hidon közlekedjenek.

javasolt terelő útvonal:

- budán: dark á. tér - fő u. - bem rakpart, ill. dark á. tér - 
Lánchíd u.,

- pesten: belgrád rakpart - eötvös tér - roosevelt tér - 
akadémia u., ill. Széchenyi felső rakpart.

a tömegközlekedési változásokról a budapesti közlekedési 
vállalat értesíti az utazóközönséget, /mti/

kö olt

17.23

sb0080 4 160 mtib2013 /felhasználható: 19 órátólS/ 

sütő andrás-bernutató ajkán

1984. november 9. - sütő andrás a neves romániai magyar iró 
anyám könnyű álmot Ígér cimü prózai müvének színpadi változatát adta 
elő pénteken, magyarországi ősbemutatóként a veszprémi petőfi színház 
társulata ajkán, a település várossá nyilvánításának 25. évfordulója 
alkalmából, a színmüvet szabó józsef, a színház főrendezője 
állította színpadra, a főbb szerepeket joós László jászai-dijas, 
spányik éva érdemes művész és szoboszlay Sándor alakította.

091184 079617.21

az előadás színhelyén, az ajkai nagy László művelődési 
központban ebből az alkalomból fotókiállítás nyílt, amely bemutatja 
azt a környezetet, amelyben a mü játszódik, megismerteti nézőit a 
mezőségi tájjal, a puszitakamarási emberek mindennapi életével.

17.24

sb0079 4 180 mtib2017 /közönségszolgálat/

a művelődési házak programjából

1984. november 9. - a hét végén és a jövő hét elején változatos 
programokat kínálnak a fővárosi művelődési házak.

szombaton 17 órától a kassák klubban a keleti színházművészetről 
és tánckulturáról hallható filmvetítéssel egybekötött előadás, a 
xxii. kerületi művelődési házban pedig a jeszenszky modern 
jazz-balett Lép fel 18 órától.

vasárnap 10.30-kor mátyás király udvarában címmel a gyerekeknek 
rendeznek hangversenyt a magyar néphadsereg művelődési házában.

hétfőn schütz ila és balázs páter zenés, szórakoztató műsora 
várja az érdeklődőket 16.30 órától a Landler művelődési házban, well 
emil és a zene címmel a kossuth-dijas orvosra emlékeznek a csepel 
müvek munkásotthonában 17 órakor, a komolyzene kedvelői 19 órakor a

gn/nné/kö st le
091184 0775
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sb0083 4 160 mtib2021

sajtótájékoztató a xii. vit előkészületeiről ,/l , rész/

1984. november 9. - az 1985-ben Moszkvában megrendezendő xii. 
világitjusági találkozó nemzetközi előkészítő bizottságának 
legutóbbi üléséről, a dívsz angliában járt újságíró küldöttségének 
tapasztalatairól és a világszövetség tervezett akcióiról 
tájékoztatták a sajtó képviselőit pénteken a dívsz székházában.

valid maszri, a dívsz elnöke elöljáróban megemlékezett arról, 
hogy 39 esztendeje, 1945 november 10-én alakult meg a demokratikus 
ifjúsági világszövetség* hangsúlyozta; a dívsz a világ haladó 
ifjúsági mozgalmának részeként mindig is kezdeményező szerepet 
játszott a társadalmi haladás előrevitelében. a soronkövetkező xii. 
vit - amelynek megrendezését a lenini komszomol vállalta - legfőbb 
feladata az Lesz, hogy az ,,antilmperialista szolidaritásért, a 
békéért és a barátságért,, jelszó jegyében elutasítsa az 
imperializmus veszélyes törekvéseit, s támogassa mindazon erőket, 
amelyek felismerték, hogy a békéhez a népek közötti megértésen, a 
párbeszéden és együttműködésen,a haladó erők egymással vállalt 
szolidaritásán keresztül vezet az ut - hangoztatta.

a vit nemzetközi előkészítő bizottságának a napokban Moszkvában 
lezajlott harmadik ülésével kapcsolatban az elnök kiemelte: a 
háromnapos tanácskozásra 117 országból érkeztek nemzeti, nemzetközi 
és regionális ifjúsági szervezetek küldöttei® a tanácskozáson 
résztvevők hangsúlyozták: a vit programjának figyelembe kell vennie 
a fesztivál-mozgalom gazdag hagyományait, nyitott és egyetemes 
jellegét, a xi. havannai vit tapasztalatait, politikai tartalmát 
tekintve a fesztivál programjában helyet kapnak mindazok a nagy 
horderejű kérdések, amelyek korunk ifjúságát foglalkoztatják, Így a 
találkozó résztvevői megvitatják a nukleáris háború 
megakadályozásával, az atomfegyvermentes Övezetek létesítésével, az 
általános és teljes leszereléssel, a feszültséggócok 
felszámolásával, az enyhülési folyamat távlati kilátásaival, a 
békemozgalom szerepével kapcsolatos kérdéseket, az ülésen 
hangsúlyozták: a fesztiválon megemlékeznek a fasizmus felett aratott 
győzelem, illetve a hirosimai és a nagaszaki atomtámadás 40, 
évfordulójáról, /folyt» köv, / 

na/gg/kö -ár olt 
091184 220417.43

r

1984,11.09.- 52 -bel

sb0081 4 180 mtib2019 

időjárásjelentés

1984. november 9. - a meteorológiai intézet jelenti: 

az évszakhoz képest enyhe idő

a reggeli-délelőtti órákban elszórtan köd lesz, egy-két helyen 
ködszitálással, napközben általában változóan felhős idő várható, 
majdnem mindenütt hosszabb-rövidebb időre a nap is kisüt,

a déli, déö/— . szél megélénkül, a hőmérséklet csúcsértéke
általában 11-16 fok között Lesz, de a tartósan ködös helyeken 10 fok 
körül alakul a hőmérséklet, /mti/

gvv
091184 050617.34

” o”°

sb0082 1 180 mtib2020

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0097 mtib1065 sz. árokba borult 
5-6 sorában a szám és a szöveg helyesen:

cimü hírünk 1, bek.

... az árokba borult, 20 gyerek megsérült, közülük egy állapota 
életveszélyes, heten súlyos, tizenkettőn pedig könnyebb sérülést 
szenvedtek.

/mt i/ gvv ie
091184 030917.43
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Sb0085 4 160 mtib2023
sajtótájékoztató a xii. vit /3.rész/0 0 9

atanaz rouptchev, a sivsaj /nemzetközi önkéntes szolgálat az 
ifjúsági szolidaritásért és a barátságért/ igazgatója az 1985-ben 
nicaraguába, etióp iába, illetve tanzániába utazó önkéntes ifjúsági 
brigádok tevékenységéről adott tájékoztatást, molnári sándor, a 
cinea /a dívsz szakosított gyermekszervezete/ főtitkára pedig az 
1985-re tervezett szolidaritási akciókról számolt be. ezen akciókkal 
a dívsz tagszervezetei a vietnami és namibiai gyerekeknek nyújtanak 
segítséget, hanoiban egy uttörőház berendezéséhez, nicaraguában 
pedig egy úttörőtábor felszereléséhez járulnak hozzá, /mti/

■na/gg/kö -ár olt 
091184 065517.52

sb0086 4 160 mtib2024 /felhasználható 19.45 órától!/
Vlagyimir ovcsinnyikov zongoraestje
1984. november 9. - Vlagyimir ovcsinnyikov szovjet zongoraművész 

hangversenyét rendezték meg pénteken a pesti vigadóban, az országos 
filharmónia vendégművészek a pesti vigadóban elnevezésű 
koncertsorozatában.

ovcsinnyikov a fiatal szovjet zongoraművész-nemzedék egyik 
legjelentősebb képviselője, repertoárja bach müveitől a kortárs 
szovjet szerzőkig felöleli a zene minden stíluskorszakát.

budapesti hangversenyén Liszt tizenkét transzcendens etűd című 
müvét és h-moll szonátáját hallhatta előadásában a közönség, /mti/ 

t cs/km/gw ie
091184 059618.07

I
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1
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sb0084 4 160 mtib2022

/2. rész/sajtótájékoztató a xii.vit

az ensz 1985-öt nemzetközi ifjúsági évnek nyilvánította, ennek 
célkitűzései szintén tükröződnek majd a vit programjaiban, az 
előkészítő tanácskozáson úgy döntöttek, hogy a fesztivál valamennyi 
napját - kivéve a nyitó- és a zárónapot - egy-egy témának szentelik, 
ennek megfelelően a békéről, az atomháború megelőzéséről és a 
Leszerelés kérdéseiről; az antiimperialista szolidaritásról; az 
ifjúság jogairól; a gazdasági együttműködésről, az uj gazdasági 
rendért folytatott harcról; a biztonság és az együttműködés 
kérdéseiről folytatnak eszmecserét a fiatalok, s egy napon a rendező 
ország ifjúsága mutatkozik be a fesztivál résztvevőinek.

a nemzetközi előkészítő bizottság megválasztotta tagjaiból azt 
az állandó bizottságot, amely a vit politikai tartalma kifejezésére 
alkalmas konkrét munkaformákat dolgoz ki majd. a testület 1984. 
decemberétől Moszkvában kezd tevékenykedni.

a dívsz angliában járt újságíró küldöttségének tapasztalatait 
blnoy viswam, a dívsz alelnöke összegezte, elmondotta: több angliai 
megyében jártak, s Látták, hogyan küzdenek a bányászok, a 
szakszervezeti aktivisták polgári szabadságjogaikért, hangsúlyozta, 
hogy a bányászsztrái k szervezésében kiemelkedő szerepet játszanak a 
fiatal munkások, akik a Letartóztatásoktól,^meghurcoltatástól sem 
riadnak vissza, a dívsz tervezi, hogy a jövőben konkrét 
szolidaritási akciókat szervez a bányászok megsegítésére, a 
tagszervezetek anyagi segítséget nyújtanak, elsősorban a gyerekek 
életkörülményeinek javításához.

a háborús veszély csökkentését, a béke és a Leszerelés ügyének 
előmozdítását szolgáló ifjúsági akciókról francisco fillpe, a dívsz 
alelnöke tájékoztatta a sajtókonferencia résztvevőit® mint mondotta: 
a rendezvények és eszmecserék sorából kiemelkedik a Liberális és 
radikális ifjúság nemzetközi szövetsége /iflry/ és a divsz között 
decemberben Budapesten sorra kerülő találkozó, a tanácskozáson a két 
ifjúsági szervezet képviselői megvitatják az együttműködés 
Lehetőségeit a környezetvédelemben, s eszmecserét folytatnak a 
nemzetközi helyzetről, a nemzetközi ifjúsági mozgalom aktuális 
kérdéseiről« a békére nevelés kérdéseiről november 29 és december 
3-a között gárdonyban rendez szemináriumot a divsz és a nemzetközi 
diákmozgalom az ensz-ért /ismun/ elnevezésű szervezet, e tanácskozás 
az unesco aktív támogatásával és közreműködésével jön Létre, a 
svédországi söderfeilje pedig európai ifjúsági és diáktalálkozónak ad 
otthont november 22-25-e között; résztvevői a bizalom és 
biztonságerősítő intézkedésekhez és a Leszereléshez kapcsolódó 
témákat vitatnak meg. /folyt, köv./ 

na/gg/kö -ár olt 
091184 264117.50

I



kádár jános a megbeszéléseken tájékoztatást adott a magyar 
népköztársaság belső helyzetéről, a szocialista épitőmunka 
napirenden lévő feladatairól, az mszmp 1935 tavaszára tervezett 
xiii. kongresszusának előkészületeiről, megerősítette az mszmp, a 
magyar nép szolidaritását azzal a következetes küzdelemmel, amely© *. 
a lengyel egyesült munkáspárt, a lengyel hazafiak folytatnak a 
szocialista kibontakozás utján.

wojciech jaruzelski tájékoztatást adott a lengyel népköztársaság 
társadalmi, gazdasági helyzetéről, a bonyolult feltételek ellenére 
következetesen megvalósuló szocialista megújulásról, tájé kobzát ás 
adott továbbá a központi bizottság 17. plénumáról, s az abból eredő 
feladatokról.

kádár jános és wojciech jaruzelski áttekintette a nemzetközi 
helyzet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű 
kérdéseit, kiemelték, hogy a varsói szerződés tagállamai 1983. 
januári prágai nyilatkozatának megfelelően különösen fontos az 
európai béke és biztonság megőrzése, mindenekelőtt pedig a 
fegyverkezési verseny megfékezése, kádár jános megerősítette» a 
magyar népköztársaság támogatja mindazokat az orof6szités0köt9 e 
amelyek a lengyel népköztársasággal szembeni politikai és gazdasági 
megkülönböztető intézkedések felszámolására, normális államközi 
kapcsolatainak helyreállítására irányulnak, /folyt, köv./ 

kj/kö le
091184 250519.35

&0-

1984.11.09.- 57 -belbel - 56 - 1984.11.09,

sb0087 4 160 mtib2025 /közönségszolgálat/ 

spanyol táncmüsor

1984. november 9. - nagy sikere miatt a spanyol real musical 
táncegyüttes november 12-én, hétfőn este megismétli műsorát a 
gyermekszinházban. jegyek a színházak központi jegyirodáiban, a 
táncfórum szervezésén és a helyszínen válthatók, /mti/ 

gg/kö -ár ie
091184 028718.10

sb0088 4 130 mtib2029

autóbusz balesete

1984. november 9. - pénteken enying külterületén hegedűs páter, 
50 éves gépkocsivezető, bajai lakos autóbusszal nekiütközött egy 
forgalmi okból álló tehergépkocsinak, majd áttért az úttest 
baloldalára, és az utmenti árokban egy fának ütközött, a baleset 
következtében a busz utasai közül ketten súlyos, 11-en könnyű 
sérülést szenvedtek, a vizsgálat eddigi adatai szerint hegedűs nem a 
látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, /mti/ 

gg/-ár/gw ie
091184 048718.43

sb0089 1 130 mtib2031

közlemény wojciech jaruzelski budapesti látogatásáról /1. rész/

1984. november 9. - a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottsága nevében kádár jános első titkár meghívására november 9-én 
baráti munkalátogatást tett budapesten wojciech jaruzelski 
hadseregtábornok, a Lengyel egyesült munkáspárt központi 
bizottságának első titkára, a lengyel népköztársaság 
miniszterelnöke.

a látogatás során kádár jános és lázár györgy miniszterelnök 
véleménycserét folytatott wojciech jaruzelskivel. részt vett horn 
gyula és katona István, a központi bizottság osztályvezetője, kádár 
jános ebédet adott a lengyel vendég tiszteletére, amelyen részt vett 
Lázár györgy, aczél györgy, gáspár sándor, havasi ferenc, korom
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SÖ0090 1 130 mtib2032

közlemény wojciech jaruzelski

a találkozón megállapították, hogy a magyar-lengyel kapcsolatok 
a Lengyel párt- és kormányküldöttség 1982 áprilisi budapesti, 
valamint a magyar párt- és kormányküldöttség 1983 októberi varsói 
látogatása idején elhatározottak szellemében sokoldalúan fejlődnek 
valamennyi területen, kifejezték meggyőződésüket, hogy a hosszú távú 
kapcsolatok fejlesztésére kidolgozott és a közelmúltban aláirt 
komplex program további lendületet ad a két ország közötti 
együttműködés elmélyítésének, kiemelték annak fontosságát, hogy az 
árucsereforgalom tovább bővüljön, megerősítették a két párt, a két 
kormány kölcsönös érdekeltségét a gazdasági együttműködés korszerű 
formáinak, a különböző kooperációknak a szélesítésében.

kádár jános és wojciech jaruzelski tárgyalásai a hagyományos 
magyar-lengyel barátság szellemében, a kölcsönös megértés és bizalom 
Légkörében folytak, és hozzájárultak a két ország és nép sokoldalú 
kapcsolatainak erősítéséhez, ez egyúttal jól szolgálja a varsói 
szerződés tagállamainak egységét ? a kgst keretében megvalósuló 
együttműködés fejlesztésének ügyet.

szabadságvesztési büntetését, erős fizikumú, agresszív bűnözőként 
ismerték a ,,csillag,, börtönben is, ahol már a gyilkosságot 
megelőző napon elkoboztak tőle egy kést. másnap, október 19-en 
megtagadta művezetője utasítását. szembeszegült vele, azután 
elfutott, majd az elfogására induló művezetőkre támadt egy maga 
készítette késsel, valamint egy tőrnek kiélezett acéldarabbal, s 
ezekkel ejtette a súlyos, két ember halálát is okozó sebeket, végül, 
amikor körbefogták, és a további menekülésnek nem látta értelmét, a 
gyilkos szerszámokat átadta az egyik művezetőnek.

/2. rész/

az igazságügyi elmeorvosi szakértők véleménye szerint richter 
richárd sem a bűncselekmény elkövetésének időpontjában, sem a 
büntetőeljárás során nem szenvedett és most sem szenved olyan 
elmebetegségben, amely cselekménye társadalomra való 
veszélyességének felismerésében korlátozta volna, ügyét vádemelésre 
átadták a csongrád megyei főügyészségnek, /mti/ 

dén/gg/kö st le
091184 172719.49

— 0 —
wojciech jaruzelski pénteken az esti órákban hazautazott 

Varsóba, /mti/ 
kj/kö le sb0092 1 180 mtib2039

a szerkesztőségek figyelmébe!
091184 121719.37

1984. november 9. - mai bs0071 mtib1046 számú hírünket 
/jaruzelski - érkezés/ teljes egészében

visszavonjuk,sb0091 4 180 mtib2033

befejeződött a vizsgálat a gyilkos fegyenc ügyében

1984. november 9« - a szegedi fegyház és börtönben büntetését 
töltő richter richárd elitéit,munkahelyén, az alföldi bútorgyárban 
október 19-én hat művezetőt szuróeszközzel megsebesített, közülük 
frank tibor a helyszínen, nagy ferenc kórházba szállítása után 
meghalt, a szegedi orvostudományi egyetem klinikáján ápolt négy 
további sérült állapota változatlanul súlyos.

az esettel kapcsolatban pénteken a csongrád megyei 
rendőr-főkapitányságon arról tájékoztatták a sajtó képviselőit, hogy 
a rendőrségi vizsgálat befejeződött.

elmondták, hogy a gyilkos fegyenest eddig már öt alkalommal 
Ítélte el a bíróság különféle bűncselekményekért, a szegedi fegyház 
és börtönben emberölési kísérletért töltötte hétéves

mivel az értelemszerűen szerepel a wo j ciech jaruzelski 
látogatásáról kiadott közleményben, /mti/ 

kö ie
091184 036620.14
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sb0093 4 180 mtib2040
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. november 9.
sbOOOI a gazd.irányítási rendsz. továbbfejl. jogszabályai /1./ 
sb0002 a gazd.irányítási rendsz. továbbfeji. jogszabályai /2./ 
sb0003 a gazd.irányítási rendsz. továbbfeji. jogszabályai /3./ 
sb0004 35 millió forint megtakarítás - verseny a grabopLastban 
sb0005 ujtip. biztosító berend. a szénbányák vágatkereszteződéséhez 
sb0006 növekszik a hungarotex exportja . , .
sbOOOY tartalmasabb úttörőélet - együttműködés a családokkal /1. rész/ 
sbOOOS tartalmasabb úttörőélet - együttműködés a családokkal /2. rész/ 
sb0009 tájékoztató a vizibalesetekről 
sbOOIO épül az uj klinikai tömb szegeden 
sb0011 bővül győr telefonhálózata 
sb0012 hortobágyi madárvilág 
sb0013 védett fák egerben 
sb00l4 téli kamaraestek
sb0015 Csehszlovákiában vendégszerepei a radnóti színpad 
sbOOló rnáv-közlemény - a déli helyett csak ke lenföldig 
sb0017 shakespeare-bemutató békéscsabán 
sb0018 szegedi jazz-klub
sb0019 zöldség- és cukorrépa-termelési támogatás
sb0020 tározóban tizenöt millió köbméter zala-viz
sb0021 rubinvörös borok dél-dunántulon
sb0022 pisztrángfejés
sb0023 üdvözlő távirat
sb0024 útfelbontás a dimitrov téren
sb0025 nemzetközi diszmadár-kiállitás
sb0026 uj szakorvosi rendelőintézet pestlőrincen
sb0027 zalahus-áruház
sb0028 elhunyt groszmann károly
sb0029 iskolai névadó
sb0030 macskássy Izolda tárlata
sb0031 emléktábla a mártírnak
sb0032 debreceni monográfia
sb0033 elhunyt dr. varga sándor
sb0034 díszoklevél orvosoknak, gyógyszerészeknek
sb0035 elvetették a búzát zabában
sb0036 időjárásjelentés /1. rész/
sb0037 időjárásjelentés /2. rész/
sb0038 elhunyt pödör László
sb0039 elhunyt hegedűs tibor
sb0040 országos kollégiumi konferencia győrött

/folyt, köv./ mi

091184 173120.33
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sbÓ094 4 180 mtib204l

belpolitikai híreink

sb004l a Lottó nyerőszámai 
sb0042 szoboravató Mosonmagyaróváron
a az^urópai m/yílrclok hőmérséklete 
sb0045 köszönetnyilvánítás 
sb0046 autó-sorszámok 4 ,
s k^en
ISŐ50 orchidea^és^bromélia kiállítás a tóvárosi állatkertbe,, 
sb0051 visszavonva !ii Üli
■ÜSSE.-

tartalomjegyzéke /2. rész/

Ib0064 kíállltás^há^om^évtizld művészeti Kiadványaiból

Ö ^Sd/a^lMr^ikis^iSuitása 
sb0071 szmbt küldöttség - elutazás 
sb0072 a pulsar time magyarországon

|E BElEoEi/Sei&íházban
sb0076 elmarad az előadás 
sb0077 felmentés, kinevezés - 
sb0078 forgalomkorlátozás
sb0079 a 
sbOOSO

*»*

kitüntetés

„ művelődési házak programjából 
sütő andrás-bemutató ajkán

/föl^t. köv./ kö 
20.34 091184 1646

Pl

1984.11.09.— 61bel
'V

J

O
H7X

?



1984.11.09.— 62 —bel
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-3371
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sb0095 4 180 mtib2042
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/ 

sb0081 időjárás jelentés
sb0082 a szerkesztőségek figyelmébe! /sbOOól!/
sb0083 sajtótájékoztató a xii. vit előkészületeiről /1» rész/
sb0084 sajtótájékoztató a xii. vit előkészületeiről /2. rész/
sb0085 sajtótájékoztató a xii. vit előkészületeiről /3. rész/
sb0086 Vlagyimir ovcsinnyikov zongoraestje
sb0087 spanyol táncmüsor
sb0088 autóbusz baleset
sb0089 közlemény wojciech jaruzelski budapesti látogatásáról /1./
sb0090 közlemény wojciech jaruzelski budapesti látogatásáról /2./
sb0091 befejeződött a vizsgálat a gyilkos fegyenc ügyében
sb0092 a szerkesztőségek figyelmébe! /sb0043!/
sb0093 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0094 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0095 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztői kovács györgy 
szerkesztette: Sebestyén tibor 

oltványi Ottó 
Izsák erika

vége-

Belföldi hírek

budapest, 1984. november 10. bel szombat

sb0001 4 130 mtib1001
a fővárosi gyógyszerellátásról /1. rész//mti/ kö

20.35 091184 0981 1984. november 10. - az ilyenkor, ősszel gyakrabban előforduló 
hüléses, influenzás megbetegedések leküzdését segítő gyógyszerekből 
jelenleg megfelelő mennyiségű és választékú készlet áll a fővárosi 
patikák rendelkezésére - tájékoztatták a fővárosi tanács 
gyógyszertári központjában az mti munkatársát.

0>laJL/

az őszi, téli idénybetegségek gyógyítására mintegy 100 fajta 
medicina használható, amelyek többségét ezekben a napokban - és 
remélhetőleg a továbbiakban is - különösebb gondok nélkül 
beszerezhetik a rászorulók, ez azt jelenti, hogy van elegendő láz- 
és fájdalomcsillapító, köhögés elleni gyógyszer, kaphatók 
orrcseppek, torokfértőt lenitők, valamint vitaminokból és 
antibiotikumokból is elegendő készlettel rendelkeznek a patikusok, a 
sokak által alkalmazott, közkedvelt kamillából már kevesebb van, 
ebből a gyógynövényből ugyanis nem termett annyi idén, mint tavaly, 
nem árt tudni azonban, hogy e gyógynövény helyett a teli meghűlés 
esetén a hársfatea is fogyasztható, amelyből elegendő mennyiség van 
a raktárakban, a hársfatea egyébként a felső Légúti megbetegedések 
gyógyítására alkalmasabb is, mint ismertebb társa, a magas c vitamin 
tartalmú csipkebogyóból, a hársfateához hasonlóan jelenleg minden 
igényt ki tudnak elégíteni.

a gyógyszertári központban a további, jövő év eleji 
gyógyszerellátással kapcsolatban elmondták, hogy annak 
zavartalansága nagy mértékben függ a gyógyszeripar szállításainak 
mennyiségétől, ütemességétől, az utánpótlás biztosítására ugyanis
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